



BOINAS ROJAS



Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

II Año Triunfal

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grand, 12.

Málaga, martes 7 de Septiembre 1937

TELEFONOS | Dirección y Administración: 2041
Redacción y Conferencias: 3925

Número 178

En tierra de Asturias se ha ocupado Celorio Nuevos fracasos del enemigo en Aragón y en Andalucía

CRÓNICA DE LA GUERRA Otro cinturón en Asturias

SANTANDER, 6.—Primera buena noticia del día de hoy: el tiempo parece haberse asegurado. No crean ustedes que tiene poca importancia, la tiene y grande, más que nunca que nos conviene ahora la bonanza. No pedimos mucho, quince días buenos y quizás nos sobre. Pero esos quince días de buen tiempo, sin un trueno.

La segunda buena noticia del día de hoy: la misma de todos los días, sin novedad en el frente, porque no es novedad que nuestras columnas hayan seguido su avance rápido. Hoy, hasta media tarde, no hubo resistencia que vencer. Por la costera, a medio día, se había ocupado Celorio, a unos diez kilómetros al oeste de Llanes y las fuerzas seguían avanzando en dirección a Cabo Prieto. Prieto quedará hoy, seguramente, en poder de los nacionales. Pero no se hagan ustedes ilusiones con este juego de palabras: el Cabo Prieto será nuestro.

Pero al otro Prieto, al mandamás de los rojos, no hay quien le eche el guante encima, por su pericia en la fuga.

La nota interesante del día nos la proporciona un evadido de la zona roja. Se trata de un gudari, uno de los pobres gudaris vascos que quedan todavía en la zona roja de Asturias. Nos ha contado que los mineros de Asturias tienen constituidas unas de sus líneas de resistencia o cinturones famosos, que creen inexpugnables, a lo largo del Sella y en este cinturón esperan dar la gran batalla. Por esto que han obligado a los restos de los batallones vascos y sanabresinos que con ellos están todavía, a ocupar las primeras líneas de esas trincheras. En la segunda y tercera línea estarán ellos, los bravos de González Peña, que, sin arribos ni rodeos, han advertido a los milicianos de Vizcaya y Santa de asarlos a tiros en cuanto les vean ceder un palmo de terreno.

Este fin aguarda a esos incautos milicianos, que se van a ver entre dos fuegos; claro que, en realidad, no merecen otra suerte. Para su consuelo les haremos saber que, si en su fuga son atacados por las ametralladoras de los asturianos, nosotros nos encargaremos de vengarlos completamente. Aunque podría ocurrir también que los primeros que echasen a correr fuesen no los de la primera línea. No será la primera vez y tampoco la última en que el emparedador resultara emparedado. EL TEBIB ARRUMI



La Conferencia del Mediterráneo

Lo que dice la Prensa inglesa

LONDRES, 6.—En torno a la proyectada conferencia internacional para tratar de los asuntos del Mediterráneo, la Prensa inglesa hace notar que si por cualquier circunstancia no participase en ella Italia, cualquier acuerdo que se adoptase no podría tener validez efectiva.

LA INVITACION A LAS POTENCIAS

BERLIN, 6.—Alemania ha recibido la invitación para asistir a la Conferencia del Mediterráneo.

Los embajadores de Francia e Inglaterra también han recibido la invitación para participar en dicha Conferencia.



A la izquierda y en el centro (parte superior).—Los soldados sellan su juramento, besando la simbólica cruz.

A la derecha.—El Gobernador Militar de Málaga entrega al Alcalde la espada que dona a la ciudad la guarnición.

En el centro (parte inferior).—Los paisanos y obreros también prestan juramento a nuestra gloriosa enseña nacional.



La guerra en el Norte

LA ORGANIZACION OFICIAL DEL ROBO

SANTANDER, 6.—A la entrada de nuestras tropas en Santander, se cogieron varios telegramas, entre los cuales figura uno dirigido por el Delegado del Gobierno a los alcaldes de Torrelavega, Ramales, Santana, Laredo, Ampuero, Potes, Comillas, Astillero, Solares, San Vicente de la Barquera y Cabezón de la Sal.

En dicho telegrama se dan órdenes urgentes para la recogida y su envío a la Consejería de Hacienda, de todas las alhajas depositadas en los Bancos.

En cuanto a las cajas de seguridad, se ordena que sean violentadas cuando se precise, levantando acta de las operaciones.

Se les ordena asimismo a los directores de los Bancos la evacuación total inmediata de las sucursales de Santander.

CARABINEROS Y GUARDIAS DE ASALTO HUYEN DE GIJÓN

LIANES, 6.—En uno de los últimos días, al ser bombardeado Gijón por nuestros aparatos, aprovechando la confusión reinante, abandonaron la ciudad, internándose en los montes próximos, muchos individuos de los Cuerpos de Carabineros y de Asalto, en número de unos 1.500.

Posteriormente, la prensa roja de Gijón ha dirigido un llamamiento a los fugitivos para que vuelvan a la ciudad.

Esta noticia está confirmada plenamente.

71 BARCOS ESPAÑOLES EN BAYONA

BAYONA, 6.—Según un comunicado oficial, en este puerto se encuentran actualmente 71 barcos rojos españoles.

LA EVACUACION DE REFUGIADOS

SALAMANCA, 6.—Continúan llegando a Elbaio los refugiados que huyeron a Santander.

En el vapor "Pasajes" llegaron a Bilbao 2.189 personas mayores y 559 niños. El "Galerna" llevó al puerto de Pasajes 1.475 mayores y 578 niños, que fueron recibidos por las autoridades y bandas de música, que interpretaron los himnos de las naciones amigas, entre ellas canciones de entusiasmo y vítores a España y al CAUDILLO.

El terrorismo en la Argentina

Una fábrica de bombas

BUENOS AIRES, 6.—Al practicar la policía bonaerense un registro domiciliario ha sido descubierta una pequeña fábrica de bombas, que a pesar de ser reducida ha producido ya una gran cantidad de artefactos destinados a perpetrar atentados terroristas.

Han sido halladas centenares de bombas de distintas clases, siendo detenido el quillino del piso, un italiano antifascista, en comunicación con agentes soviéticos.

CAMPAÑA TENEBROSA

Contra la España Nacional

SALAMANCA, 6.—El Frente Popular francés no repara en hacer en Marruecos una feltonia de más o menos, contra la España nacional.

En Argelia, según se nos comunica, se ha ordenado a los colonos por parte de las autoridades francesas, no dar trabajo a ningún indígena de nuestra zona.

A los que van a solicitar trabajo se les ofrece dárseles en Francia, con un jornal de 25 francos diarios.

Una vez contratados, son sin embargo enviados a la España roja.

En Orán funciona una oficina de reclutamiento, organizada por los rojos, les que simulando que son para la España nacional, reclutan personal que luego es enviado a Alcazar.

En el Sur de Francia y en el sitio en que se reúnen los primates santanderinos y asturianos, se viene hablando de emisarios de Gijón que tratan de ponerse al habla con el GENERALISIMO FRANCO.

Es tanta la desmoralización que reina en Asturias, están tan maltruchos los milicianos rojos, que Gijón no puede hacer otra cosa más que rendirse a las tropas nacionales.

Información Oficial de la campaña

SALAMANCA, 6.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO correspondiente al día de hoy 6 de Septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ASTURIAS.—En el sector Oriental se ocupó Celorio, al Oeste de Llanes, por una de nuestras columnas.

FRENTE DE LEON.—Tirofuegos en algunas posiciones. Entre los milicianos que se han pasado a nuestras filas en este frente, lo ha hecho uno con una ametralladora, además de su fusil.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON.—El enemigo atacó por la mañana y por la tarde nuestras posiciones del Apedero de la Princesa y Casilla de Valdecalera, siendo rechazados ambos ataques con importantes pérdidas para las fuerzas rojas, que abandonaron en nuestro poder numerosos muertos. También hubo tres ataques enemigos contra Buñón, que fueron igualmente rechazados. En los demás frentes, sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

En el sector de Peñarroya hubo un intento de ataque enemigo, inmediatamente deshecho y en un reconocimiento hecho por nuestras fuerzas frente a una avanzadilla de Sierra Tejonera, se cogió una pieza de 7 centímetros completa, una cañilla y algunas municiones.

En los demás sectores, sin novedades dignas de mención.

Salamanca 6 de Septiembre de 1937.—De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor,

FRANCISCO MARTIN MORENO.

EXALTACION DEL CAUDILLO

FRANCO, Capitán de España

Unz corriente universal, que se ha producido sobre el yunque de las realidades, exalta la figura de FRANCO, de nuestro FRANCO. Justo es que si los grandes hombres y los grandes períodos de todo el mundo coinciden en pespar y en elevar los valores de FRANCO, sus compatriotas lo hagamos también, siquiera porque no se diga que seguimos enfermos del mismo mal de desdén que malogró tantas grandes cosas en España. Lejos de mostrarnos desdenosos, nos sentimos impelidos a manifestar nuestros sentimientos de admiración y de adhesión al CAUDILLO que, con mano segura, conduce a España por los caminos de la victoria y hacia su grandeza imperial. Ya nadie podrá aducir que el diframbo sea hiperbólico. Ya nadie podrá dudar que cualquier elogio será leve si se le brinda al genial soldado que forja el porvenir de la nación. Capitán de España puede denominarse al GENERALISIMO, inspirándonos en el recuerdo de los grandes capitanes que son prez de nuestra historia. Capitán de España, como guía que es, antorcha de vivo fuego, brazo extendido hacia el futuro, espíritu triunfal en la guerra, sembrador de los dulces frutos que se cosecharán mañana, orientador y director, alma de la gesta que se escribe hoy y que se rubrica con sangre generosa. Capitán, el de los gloriosos destinos de la España que amanece una, grande y libre en lo que hay de nación liberada, redimida, todo lo llena la figura de FRANCO; no queda rincón donde no proyecte la sombra de esta insigne figura. Rayo de la guerra, en lo marcial, él ha sabido crear la victoria que fluye de la presente epopeya, la más grande epopeya hispánica hasta nuestros días. Porque hablamos de una España liberada y es justo extender el concepto a una Europa liberada, ya que lo que FRANCO está salvando, no son sólo los fundamentos de nuestra nacionalidad y de nuestra tradición, sino los fundamentos de la civilización cristiana, que es lo mismo que decir la civilización occidental. La bestia feroz del comunismo clavó su garra en España para saltar después sucesivamente a los demás países europeos y convertirlos en un conjunto de voluntades sometidas a la Rusia judaica y gictadora. Pero FRANCO se ha interpuesto en la ruta transversal y sinuosa del espantajo y ha salido a combatir y ha de darle muerte para que ya jamás pueda cernirse bajo el cielo de Europa el peligro de los nuevos bárbaros, cuya única doctrina es la de destruir. Imponderable artífice civil, que trabaja en la creación de un nuevo Estado y dotará a la nación española de una estructura, en la que lo impercedero a través de la historia, es decir, lo que sobrevive con llana inmortal, se fundirá en lo moderno que resulte estable sin exageraciones, ni inadaptaciones, ni subordinación al snobismo. Tenemos por cierto que FRANCO cumple una misión providencial, la que Dios reserva a sus elegidos en los más duros tiempos y para vencer las más duras dificultades. De aquí que lo consideremos como el Capitán de España, y en esta consideración se incluye todo lo que, en materia de adjetivos, a modo de síntesis, merece el CAUDILLO genial, salvador de España.



Comentarios alemanes

El torpedeamiento del «Havock» y los fines que se pretenden

SALAMANCA, 6.—La Prensa compara el torpedeamiento del «Havock» con el del «Leipzig».

El «Deutsche Allgemeine Zeitung» recuerda que hace tiempo Alemania pidió, sin conseguirlo, que las naciones adoptasen medidas contra la piratería.

Inglaterra no se ha inquietado hasta que ella misma ha sido víctima de la agresión.

Si, como Alemania aconsejó, se

hubieran concedido a las dos partes combatientes en España los derechos de la beligerancia, hace tiempo que hubiera desaparecido el riesgo de la navegación en el mediterráneo.

Según «Le Temps», el hundimiento del «Havock» es el más grave que se registra desde el principio de la guerra en España.

El citado periódico alemán dice por otra parte, que siempre que los rojos sufren algunos reveses, cometen alguna agresión marítima con intención de provocar la guerra.

Probablemente, Inglaterra suspenderá las evacuaciones de España, no enviando sus barcos a puertos españoles.

A confesión de parte...

Lo que dice el jefe de una brigada internacional

LONDRES, 6.—El teniente coronel Aitken comandante de la decimocuinta brigada internacional, jefe y organizador del partido comunista en Inglaterra, califica de fantásticas las informaciones de la Prensa inglesa del domingo, según las cuales iba a reorganizarse un batallón británico, a causa de la desmoralización de la brigada internacional.

Mas, Aitken no solamente niega la desmoralización, sino que proclama que es probable la formación del segundo batallón británico, si la frontera franco-española continúa abierta.

Terminando diciendo Aitken: «Desde la formación de la brigada internacional, se han enrolado dos mil norteamericanos y dos mil ingleses.

Los sucesos de Mequinez

Manejos del comunismo en el Marruecos francés

PARIS, 6.—La prensa comenta en su casi totalidad los suagrientos incidentes ocurridos en Mequinez, que «Le Jour» atribuye a agitadores a sueldo de Moscú.

El residente general en Marruecos, general Nogés, señaló expresamente en su conferencia con el ministro de Negocios Extranjeros, celebrada el sábado, los peligros de la propaganda revolucionaria en Marruecos por parte de los agentes de Moscú.

«Naturalmente es difícil—dice el periódico—combatir esa propaganda, cuando los diputados comunistas de la mayoría se encargarían de su defensa».

«Le Matin» comparte la opinión de «Le Jour» respecto a los manejos comunistas en Marruecos.

BOINAS ROJAS con 6 grandes páginas publicará mañana

interesante reportaje con curiosas fotografías. Los «muertos resucitados». Don Enrique Garcia Moreno representante de la Casa Domecq, «murió en los primeros días». La ola del Infierno ha estrellado. El Hermano Jacinto ha vuelto. «Cuenta un recién llegado. Como está Madrid». Y una información interesante, con notables artículos sobre la festividad de Nuestra Señora de la Victoria»

SANTORAL

santos de hoy
Santa Regina, virgen.

Santos de mañana
Nuestra Señora de la Victoria.

Málaga al día

EL TIEMPO

Temperatura máxima: 30,2.
Temperatura mínima: 22,0.
Estado del Cielo.—Despejado.—Despejado.—Sale el Sol a las 6,57 y se pone a las 19,48.

GOBIERNO MILITAR

VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador Militar recibió ayer, entre otras, las siguientes visitas:

Don Francisco Caffarena; Señor Cónsul de Suiza, y don Antonio Rosado Sánchez-Pastor, Secretario del Ayuntamiento de esta capital.

DEBEN PRESENTARSE

Deberán presentarse en el Negociado de Registro y Cierre de este Gobierno Militar, para hacerle entrega de un documento de sus intereses, los señores que a continuación se relacionan:

Alfórez de Complemento de Ingenieros, don Manuel García Jiménez; Srta. Doña Dolores Meléndez Vizcarra; Sr. D. Manuel Villegas Ansaldo; y D. Rafael García Sánchez.

El Director de Música de tercera don Ismael Granero Fayors deberá pasar a la mayor urgencia por este Gobierno Militar, Sección de Personal, para un asunto de su interés.

SERVICIOS DE LA PLAZA PARA EL DIA 7 DE SEPTIEMBRE DE 1937

Jefe de día: Un Comandante de Infantería.

Imaginario: Un Teniente Coronel de Infantería.

Visita de Hospital: Un Oficial de Falange Española, Tradicónalista.

Oficial de Vigilancia: Uno del Regimiento de Infantería Oviedo número 8.

Vigilancia: Primer sector: Dos cabos y dos patrullas de tres soldados del Regimiento de Infantería Oviedo número 8.

Segundo sector: Una clase y tres soldados del Regimiento de Infantería Oviedo número 8.

Tercer sector: Una clase y tres soldados del Regimiento de Infantería Oviedo número 8.

Talladores: Para la Caja de Recrutación y Junta de Clasificación e Instrucción, desde las ocho de la mañana, dos Sargentos de la Comandancia de Carabineros.

D. O. de S. E.—El Capitán Mayor de Plaza.

Juzgado Militar núm. 1

Encontrándose instruyendo información de la conducta observada por D. Porfirio Smerdon, en relación con el Movimiento Nacional y los perseguidos por los elementos marxistas durante la dominación roja en esta Plaza, por el presente se cita a cuantas personas tengan conocimiento de algún acto laudatorio llevado a efecto por dicho señor que desempeñó el cargo de Cónsul de Méjico en esta ciudad durante varios años, se persone en este Juzgado, sito en la calle de Casas de Campos, número 14, segundo piso, durante el plazo de cinco días para declarar, aportando las pruebas que obren en su poder, caso de que las tuvieren.

Málaga 7 de Septiembre de 1937.—II Año Triunfal.

El Teniente Coronel Juez Instructor: Manuel Ariza.

Málaga

HOTEL IMPERIO

Puerta del Mar
PRECIOS MODERADOS

Una charla de "El Legionario"

Mañana, a las nueve de la noche, dará una charla por Radio-Málaga el conocido propagandista "El Legionario". La charla será retransmitida por la emisora de la Sub-Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, por medio de los altavoces instalados en dicha Sub-Delegación, Cortina del Muelle, 88.

Málaga

HOTEL IMPERIO

Puerta del Mar
PRECIOS MODERADOS

Una charla de "El Legionario"

Mañana, a las nueve de la noche, dará una charla por Radio-Málaga el conocido propagandista "El Legionario". La charla será retransmitida por la emisora de la Sub-Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, por medio de los altavoces instalados en dicha Sub-Delegación, Cortina del Muelle, 88.

SI QUIEREN GANAR DINERO...

JUEGUEN EN LA Lotería de la Raza

SORTEO 11 OCTUBRE 1937

PREMIO MAYOR MEDIO MILLON DE PESETAS

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

El señor García Alted fué ayer visitado por don Guido Carrara, Leñonario, gran propagandista y amigo particular del señor Gobernador, el cual se propone dar algunas charlas por Radio-Málaga.

TABACO PARA LOS SOLDADOS

También fué visitado por don William Schonstrom, quien le hizo entrega de 125 paquetes de cigarrillos de 0,80 con destino a los soldados.

UN OBSEQUIO PARA LOS HERIDOS

Con destino a los heridos y enfermos encamados en nuestros Hospitales, don José Rivas Portillo, ha entregado en el Gobierno civil una caja con tortas de las llamadas de "Algarrobo", de cuya marca es fabricante.

LA MADRE DE DOS HEROES

También visitó al Gobernador, Encarnación Moyano Barranquero, madre de los soldados Francisco Serrano Moyano, del Regimiento de Infantería Marina número 1 y Antonio Serrano Moyano, marinerio del Arsenal de San Fernando, ambos muertos por la Patria en el campo de batalla, al objeto de darle cuenta de que los marineros de esta Base Naval, previa autorización del Comandante, habían hecho una suscripción en la que han recaudado 105 pesetas que le han entregado, a fin de remediarla en algo la triste situación en que se encuentra, pues el mayor de sus hijos deja cuatro huérfanos a su cargo, sin que tenga ingresos de ninguna clase para poderlos mantener.

POR DENUNCIA FALSA

Ha sido detenido e ingresado en el Cárcel, el vecino de esta ciudad don Miguel Jiménez Alvarez, por resultar falsa la denuncia que formuló contra la también vecina de Málaga, Gregoria Hijer Somolinos, a la que acusaba como persona desleal a nuestro Estado Nacional-sindicalista.

IMPOSICION DE UNA MULTA

Por haber garantizado a un detenido, haciendo por escrito patentes manifestaciones de que se trataba de persona completamente afeata a nuestro Glorioso Movimiento Nacional, resultando de la comprobación llevada a cabo inciertos tales extremos, se impone multa de cuatrocientas pesetas a don Enrique del Pino López, vecino de esta ciudad.

CHOCOLATE ABC

ES EXQUISITO

Ayuntamiento de Málaga

SUBASTA

El día 23 del presente mes de Septiembre y hora de las doce, tendrá lugar en el Despacho de la Alcaldía el acto de la subasta pública para las obras de construcción del Grupo núm. 1, compuesto de 32 viviendas, del proyecto de una barriada obrera denominada del "GENERALISIMO FRANCO", en un solar propiedad de la Excm. Corporación Municipal de Málaga, situada a la entrada de la "Ciudad Jardín".

El proyecto, los pliegos de condiciones técnicas y administrativas y demás antecedentes, se encuentran de manifiesto, para su examen a disposición de los Sres. licitadores que lo deseen, en la Sección de Fomento, Negociado de Obras Públicas de la Secretaría de esta Corporación, todos los días hábiles, durante las horas normales de oficinas, a partir desde el siguiente al de haber sido publicado el anuncio en el Boletín Oficial del Estado (Burgos), cuya inserción tuvo efecto el día 28 del pasado mes de Agosto, siendo, por tanto, el período de esta exposición hasta el día anterior, también hábil, al en que debe tener lugar esta subasta, o sea el 22 del actual.

Lo que se hace público por medio del presente Edicto, para conocimiento general.

Málaga 6 de Septiembre de 1937.—II Año Triunfal.—El Alcalde, ENRIQUE GOMEZ RODRIGUEZ.

Colegio Oficial de Agentes de Seguros

Desearo proceder a la reconstrucción del Colegio en zona liberada, se ruega a todos los colegiados se dirijan por escrito al Presidente D. Jaime Gómez Acebo, Vergara 6, San Sebastián.

Asociación Provincial Protectora de Ciegos

El núm. premiado el día 6 es el

VIDA MUNICIPAL

LA PAVIMENTACION DE LA CALLE CONCEPCION ARENAL

En el salón de sesiones del Ayuntamiento, se celebró ayer la adjudicación de la subasta para las obras de pavimentación de la calle de Concepción Arenal, trozo comprendido entre la calle de Purificación y el Puente de Armiñán.

La subasta fué adjudicada a don Jacinto Vergara en 57.202 pesetas, habiendo obtenido el Ayuntamiento un beneficio de 3.329,73 pesetas, ya que el precio de licitación era de 60.531,73.

VISITAS

El Alcalde recibió ayer las siguientes visitas: una Comisión de asesadores del Mercado que fueron a saludarle, así como al Gestor Delegado de Abastos, señor Gancelo; don Joaquín Capulino Jáuregui y Superiora y personal facultativo del Hospital Noble.

UN DONATIVO DE LA GUARDIA MUNICIPAL

También nos dijo el Sr. Alcalde, que el Comandante de la Guardia Municipal le había entregado una relación del personal a sus órdenes, que espontáneamente hacen un donativo de 272,50 pesetas entre los jefes, clases y guardias municipales, para auxilio a la capital de Santander, cantidad que había trasladado al Sr. Gobernador Civil a tal efecto.

El Sr. Alcalde agradeció este donativo, teniendo frases de elogio para estos funcionarios.

PATRONATO NACIONAL ANTITUBERCULOSO

Donativos para camas

Ultimamente se han recibido las siguientes donaciones para adquisición de camas para el Sanatorio Enfermería que se proyecta:

Sres. Martínez Lerá, 1 cama, 250 pesetas; D. José García Larios, 1 cama, 250 pesetas; D. Luis Robledo Jiménez, 1 cama, 250 pesetas; don Andrés Piedra, 1 cama, 250 pesetas. Establecimiento de "La Costa Azul", 1 cama, 250 pesetas; D. José López Alvarez, 1 cama, 250 pesetas.—Total, 6 camas, 1.500 pesetas.

Laboratorio de metales preciosos de la Delegación de Industria de Granada

DEMARCACION DE GRANADA

Debiendo precederse a la contrastación y punzonado de los objetos de Metales Preciosos en poder de los comerciantes e industriales de Málaga, que no hayan hecho la remisión de los mismos al Laboratorio de la Delegación de Industrias de Granada, se realizará dicha operación a domicilio a partir del día 6 de los corrientes, advirtiéndose a los interesados que no presenten la declaración relacionada de sus existencias en la Delegación de Industrias de Málaga, de los objetos que deban ser punzonados, que entendiéndose para ellos terminado el período de "inventario", serán sancionados al exponer o vender objetos como metales preciosos que carezcan del punzón del Estado.

Granada para Málaga a 3 de Septiembre de 1937. (Segundo Año Triunfal).—El Ingeniero Jefe.

CARTELERA

ESPECTACULOS PARA HOY DESDE LAS CUATRO

CINE GOYA.—(Refrigerado).—Una obra de la post-guerra! "Episodios", por la genial Paula Wessely.

ECHEGARAY.—Estreno en Málaga de "El don de la labia", por Edmund Lowe y Gloria Stuart. El jueves 9, temporada de Otoño con la producción española "La Verbenita de la paloma".

MÁLAGA CINEMA.—"Fiel a su consigna", por K. Maynard, y la producción suprema "Princesita", por Gloria Stuart. El jueves 9, temporada de Otoño con la producción española "Alas en la noche".

T. PRINCIPAL.—Programa doble. "La amazona de las rocas" (Oeste) y "Viaje de novio", (Brigitte Helm).

MODERNO.—"La senda de la violencia", T. Tyler, y "Grandes ilusiones", sensacional.

PLUS.—El huésped número 13", Ginger Rogers, y "Los hilos del chisme", Jean Arthur.

CINE VICTORIA.—"Jugándose la vida" y "Domador de potros". Preferencia, 0,40; general, 0,20.

Los anuncios de esta cartelera no suponen aprobación ni mucho menos recomendación del espectáculo.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

SEGUNDA LINEA

Orden para el día 8 de Septiembre de 1937

Jefe: El de la 8.ª Centuria.
Parada: La 8.ª Centuria (completa).

Imaginario: El jefe de la 2.ª Centuria.

Las camaradas comprendidos en esta orden deberán estar a las ocho en punto de la mañana en la Jefatura Local para la distribución de la guardia.

Centuria de instrucción para el día 8 de Septiembre de 1937

Los de la 5.ª Centuria.

Las camaradas comprendidos en dicha Centuria deberán estar a las siete en punto de la tarde en la Jefatura Local.

Las faltas serán castigadas con las mismas sanciones que la guardia.

Málaga 7 Septiembre 1937.—II Año Triunfal.

El Delegado de los Servicios Saludo a FRANCO. ¡Arriba España!

CAMARADAS DE LA SECCION FEMENINA DE MALAGA

La Falange os da la consigna del trabajo en el campo. La cosecha no puede perderse por falta de brazos que la recojan. Hacen falta mujeres voluntarias para hacer la faena de verano y otoño.

Ya sabéis que el trabajo es duro, pero también es dura la guerra y están nuestros camaradas en todos los frentes de España.

Este año, los campos que ellos conquistamos tenemos nosotros que cultivarlos.

Camaradas de toda la provincia, dejad la vida cómoda y salid al campo para que os dé el sol de las aldeas y se tuesten vuestras caras y vuestros brazos recogiendo la espiga en sazón de donde sale el pan para los españoles.

Camaradas: Acedid todas de corazón a la Hermandad de la C. y Campo.

UN DONATIVO

Por la señora de Ayuso han sido entregadas con destino a los Comedores de Auxilio Social, una lata de atún de 3 kilos, el postre de pasas y 30 vendas.

Agradecemos el rasgo de dicha señora.

TERCIO DE NTRA. SRA. DE LA VICTORIA

Requeté de Reserva

Servicio de guardia para el día 8

Oficial de Servicio: Don Jerónimo Abad Galiardo.

Oficial de Imaginario: Don Tomás Domínguez y Sánchez.

Sub-Oficial: Don Antonio Díaz González.

Sargento: Don Mariano Alcántara Cardenosa.

Guardia: Cabos y Boñnas Rojas del tercer pelotón de la tercera Compañía.

La guardia deberá presentarse el día 8 a las ocho de la mañana en el local de F. O. T. de las J. O. N. S., Queipo de Llano, 72.

Formación.—Todas las fuerzas francas de servicio deberán presentarse el día 8 del corriente, Fiesta de Ntra. Sra. de la Victoria, a las ocho y media de la mañana, en la calle de Echeagaray, con un uniforme y corraje completo y de gala. Los sargentos pasarán parte por escrito de las faltas para la sanción que corresponda.

El Jefe.

Larios, S. A.

Vinos, Coñacs y Licores

MARTINEZ 5, Teléfono 3095

Doloretas

el antídoloroso ideal en estados de depresión, cansancio e indisposiciones

El preferido por el público femenino

REEMPLAZO DE 1937

Hoy, día 7.—Monda, Sayalouza, Sedella, Casabermeja, Riogordo, Sallares y Vélez Málaga.

Mañana, día 8.—Málaga, del número 1 al 840.

La Diputación Provincial se reúne

Una ponencia para honrar al Dr. Gálvez Ginachero

Interesante informe en materia económica

Ayer, a las doce y media de la mañana, se reunió la Comisión Gestora de la Excm. Diputación Provincial, con asistencia del Presidente de la misma y de los vocales camaradas Baltasar Peña, Vidaurreta, Marqués Torres, Miranda, Rico y Marmolejo, actuando de Secretario el de la Corporación, camarada Escastí.

ACUERDOS VARIOS

Serán reservadas las plazas, mientras sirvan en las filas del Ejército, a los funcionarios don Juan López Trigueros y don Antonio del Río Sepúlveda, quienes continúan percibiendo sus haberes.

Aprobación de gastos de reparación de caminos vecinales por pesetas 24.866,25.

Se jubila por edad al funcionario don Juan Pérez Triviño y al ujier don Luis Torres Calderón.

Se autoriza a la Presidencia para que haga las gestiones conducentes a aviguar los servicios que viene prestando en pro del Movimiento Nacional el funcionario don Bartolomé Rodríguez Rodríguez, al objeto de poder resolver su escrito interesando le sea concedida la excedencia durante el tiempo que dure la guerra.

SE JUBILA EL DR. GALVEZ GINACHERO

El Negociado del Personal informa que el benemérito doctor Gálvez, Director del Hospital Civil Provincial, ha cumplido la edad reglamentaria para ser jubilado.

Don Baltasar Peña, Visitador de dicho benéfico centro, elogió cumplidamente la alta y patriótica personalidad del doctor Gálvez, y propone que, si reglamentariamente tiene que ser jubilado, se arbitre fórmula que permita al Hospital Provincial seguir beneficiando a sus enfermos de la asistencia facultativa de tan insigne tociloso; asimismo indica que se debe tributar al eximio patriótico, propulsor de todas las obras benéficas de Málaga, un homenaje digno de su persona, y comunicarle para su íntima satisfacción, los acuerdos recaídos.

El Presidente se adhirió con todo entusiasmo a la propuesta del Visitador y afirma que todo cuanto se haga en homenaje de admiración y respeto al doctor Gálvez es poco y que la Presidencia acoge favorablemente desde luego todas las sugerencias en este sentido.

El señor Marqués Torres propone y la Comisión acuerda que, sin perjuicio de aceptar la propuesta de camarada Peña, se nombre una Ponencia que estudie todo lo relacionado con la jubilación de dicho doctor y proyecte el homenaje más amplio y cordial dentro de los límites de austeridad que los momentos actuales imponen, pero que, saliendo de lo corriente y ritual en casos semejantes, esté en consonancia con la elevada personalidad y méritos del homenajeado.

Queda nombrada la Ponencia, integrada por el Presidente de la Gestora y los camaradas Peña y Marqués Torres.

OTROS ASUNTOS

Se designa al camarada Peña Hinojosa para que, en unión del Pre-

sidente y del Notario que por turno corresponda, asista el día 18 próximo al acto de la apertura de pliegos para el concurso de gestor afianzado que se encarga del cobro del impuesto de Cédulas Personales.

Se acuerda el nombramiento de algunos agentes recaudadores para el cobro de cédulas personales.

La Comisión, por creerlo de justicia, ya que se trata de funcionarios modestos, acuerda se abone a los agentes recaudadores a domicilio de cédulas en esta capital el 1 por 100 de lo recaudado en la época roja, así como la mensualidad fija correspondiente al mes de enero, que dejaron de percibir.

Fuera del orden del día fueron resueltos los siguientes asuntos:

Se aprueba la cuenta por venta de flores y sogas en el Hospital Provincial.

Se designa el agente recaudador para el pueblo de Monda.

Se acuerda el abono de los atrasos procedentes de época roja de los funcionarios que prestan sus servicios en el Tribunal Contencioso-administrativo Provincial.

Se ratifica la actuación de la Presidencia en relación con la impropiedad del pago de los viáticos suministrados por los ayuntamientos municipales a los establecimientos benéficos provinciales, atendiendo, entre otras razones, a que se trata de donativos hechos a Málaga por otras provincias con motivo de su liberación, y se autoriza a la Presidencia para que dirija solicitud al Ayuntamiento en este sentido.

Se autoriza la asistencia del Presidente, Diputado o Funcionario técnico a la reunión que tendrá lugar en Valladolid para estudiar con los representantes de otras Corporaciones y Banco de Crédito Local la fórmula que solucione la situación actual de las operaciones financieras, para obras de caminos vecinales.

Se acuerda que conste en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del ex Alcalde de esta ciudad don José García Guerrero.

La Comisión quedó enterada de la actuación de la Presidencia con motivo de la liberación de Santander y de los telegramas cursados con este motivo.

Dar las gracias a don Miguel Robles por su valioso donativo de libros y material bibliográfico con destino al Hospital Civil, y a dos señores ingleses, entusiastas del Movimiento Nacional, que han donado una importante cantidad de cloroformo y éter.

EL INFORME SOBRE EL ESTADO ECONOMICO DE LA DIPUTACION

El Presidente compara el estado de las arcas de la Corporación en el momento de su posesión con el estado actual, o mejor, de fecha 31 de Julio de este año; el balance arroja un aumento de cerca de cuarenta mil pesetas, habiéndose atendido debidamente todos los gastos correspondientes y hecho pagos por Beneficencia en cantidad superior a las setecientas mil pesetas.

Da cuenta de todas las gestiones realizadas para incrementar los ingresos, con el fin de poder atender a todas las obligaciones sociales de la Diputación, y expresa el resultado de dichos trabajos. Y reseña algunas ideas del informe que ha redactado, apoyando con razones poderosas la gestión de las Diputaciones en cuantas obras benéficas se creen o hayan creado, ya que la Corporación Provincial tiene montados establecimientos con personal técnico. Opina, pues, que todas estas obras deben pasar a las Diputaciones, haciendo lo propio las funciones recaudatorias referentes a las cuotas del plato único, diez por ciento sobre consumiciones en cafés y bares, el sello de cinco céntimos en la correspondencia, etc.

Este informe es elogiosamente aprobado por los señores Gestores. A las 1,30 se levantó la sesión.

La revisión de inutilidades a los heridos de 1909 a 1918

Los que deberán presentarse

REEMPLAZO DE 1937

Hoy, día 7.—Monda, Sayalouza, Sedella, Casabermeja, Riogordo, Sallares y Vélez Málaga.

Mañana, día 8.—Málaga, del número 1 al 840.

ECOS JUDICIALES

REGISTRO CIVIL

Nacimientos

Districto de Santo Domingo.—Francisco Arenas López, Antonio Basalo Postales, Miguel Moreno González, Francisco Manzano Claro, Luis García García, Amparo Mostazo Mostazo, Diego Pérez Morales, María de las Mercedes Jiménez Linares, Districto de la Merced.—José Ortega Claro, Juan Díaz Daza, Carmen Palomo Alarcón, Carlos Bedoya Morcillo e Isabel Ordóñez Cortés.

Districto de la Alameda.—José Pastrana Torres, Dolores de la Aurora S. Sánchez, Carmen Arroyo León.

Defunciones

Districto de Santo Domingo.—Josefa Arias Paniagua, María Navas Jiménez, Ednardo Nieto Jiménez, María Martín Cruz.

Districto de la Merced.—Luis Arenas Canalejo.

Districto de la Alameda.—Pedro Medina Jiménez.

Matrimonios

Antonio Jiménez Lara con Margarita Millán Soto, Rafael Jaime Crespo con Herminia Baróns Pérez, Antonio Zúñiga Marín con Enriqueleta Heras Cerrojo.

En los departamentos de los Registros Civiles de los Districtos de la Merced y Alameda, durante el día de ayer no se efectuaron transcripciones de actas matrimoniales.

Para asistir a los actos, con motivo de la festividad de la Patrona

El domingo llegó a Málaga una representación del Tercio de Nuestra Señora de la Victoria

En la tarde del domingo llegó a Málaga una representación del Tercio de Nuestra Señora de la Victoria, constituida por un piquete de infantería al mando de dos alféreces.

Estos oficiales traen la representación de su Comandante jefe.

En los andenes esperaban numerosas personas, en las que se destacaba la presencia de muchas y bellas margaritas.

El jefe de Milleras y su ayudante; el Secretario local de F. E. T. J.; el jefe accidental de la Reserva de Requetés; numerosos oficiales del mencionado Tercio de Reserva; una falange de segunda línea de F.E.T.J. de las Jons y dos piquetes, con banderas de tambores y cornetas, de requetés y diferentes representaciones de entidades malagueñas.

Con algún retraso hizo su entrada en aguilas el tren, en cuyo momento estalló una gran ovación.

Los heroicos bolnos rojas fueron recibidos con el ferviente anhelo de sus familiares y amigos.

Formados en unión de las demás fuerzas, se trasladaron a la Catedral, donde se cantó una salva a nuestra excelsa Patrona, y terminada el acto, desfilaron por la calle de Larios, siendo acogida la presencia de los bravos muchachos con fervientes aplausos y vítores.

Por último fueron obsequiados los combatientes con un "lunch" en el local de Asistencia a Frentes y Hospitales.

HALLAZGO

El bolno rojo, don Federico Ruiz Muñoz, en otro ayer en un autobús de la "Ciudad Jardín", una cartera de cirujía, que se encuentra a disposición de quien acredite ser su dueño, en la Delegación de Requetés, Jefatura Local de F. E. T. J., calle Granada, 72.

Función patriótica

Malagueños:

El próximo día 8, festividad de la Virgen de la Victoria, se repetirá, a las seis y medía de la tarde, la función que la Guardia Civil estrenó en el Teatro Cervantes con resonante éxito el día 8 del pasado Agosto y que a petición del público se representará el drama en tres actos y dos cuadros titulado "SACRIFICIO" original de los Guardias Civiles Salvador Ramirez Vilches y Manuel Noja, como así mismo tomará parte el eminente recitador malagueño Agustín Alarcón y la notable y simpática bailarina Teresita Larrea, y cuya recaudación será destinada a importantes obras de Auxilio Social. También el culto Guardia Civil Salvador Ramirez dirigirá una actuación patriótica al público.

Malagueños: el miércoles día 8 rodos al Teatro Cervantes y con ello haréis obra de justicia social.

AQUÍ Y ALLÁ

Ya funciona el ferrocarril Santander Bilbao, y en la España roja apenas si existe la red ferroviaria

Ya lo sabe el lector: lo ha dicho el Parte Oficial y lo han testimoniado los cronistas de guerra: el ferrocarril de Bilbao a Santander funciona ya normalmente.

Ho aquí, pues, una noticia muy sencilla, que cabe holgadamente en un par de líneas, y que, en su rapidez de enunciado, sugiere todo un mundo de consideraciones. Cualquier referencia de los frentes de combate proclama el triunfo de nuestras armas, logrado con toda la brillantez y todo el comovedor dramatismo de las proezas militares. Pero que un tren restablezca su servicio parece una noticia al margen de la guerra y que revela, en todo caso, un esfuerzo de los funcionarios en su menester cotidiano. Sin embargo, la guerra, sus glorias y sus riesgos, también alcanzan a estos hombres que en la retaguardia cuidan de que la victoria de las armas sea fecunda en todos los órdenes de la vida. Fecundidad de nuestro triunfo que a la Causa Nacional interesa subrayar, porque la guerra es en España, de modo acentuadísimo, defensa de una civilización y de un orden de trabajo y de ley.

Este camino de hierro que entre Bilbao y Santander vibra con la intensa conmoción de la vida en marcha, es uno de nuestros más expresivos símbolos. Representa, desde luego, el predominio de un Ejército victorioso. Pero significa también, como no podría menos de ocurrir, dada nuestra efímera organización, que tras las fuerzas militares existe un Estado capaz de hacer sentir su presencia y su acción en todas partes. En efecto: desde Cádiz o Algeciras hasta Irún, como desde Málaga a Coruña o Vigo, es decir, en todas las diagonales que puedan trazarse a través del territorio liberado, el viajero, nacional o extranjero, puede servirse del ferrocarril o del auto en condiciones perfectamente normales. No importa que la guerra se dirima a unos cuantos kilómetros de aquí o de allá. El Estado llega a los puntos más extremos, y dondequiera se respira, por lo que hace a la vida civil, la seguridad, la disciplina, el orden. El viajero, viaja. ¿Qué peregrinada más sencilla, al parecer! Y, sin embargo, la posibilidad de que un tren traslade a personas, transporte mercancías, se ajuste a sus horarios, circule en condiciones normales, es todo un poema de eficacia militar y civil: nacional.

No necesitamos de contrastes para fijar nuestra razón. Pero no deja de ser significativo, ni mucho menos, que mientras la realidad ferroviaria de nuestra España es la afluencia, los obreros ferroviarios de la España roja acaban de hacer constar en un documento público que "la Compañía del Norte no existe, como la mayoría, casi la totalidad de los que en la zona roja—hablan los obreros—constituyen la Red Nacional de Ferrocarriles, de los que es órgano director el Comité Nacional de F. C. formado igualmente por representantes obreros y del Estado". Los resultados de este sistema "igualitario" están a la vista y proclaman los mismos que mantienen ese principio, al hacer frente, en el documento de referencia, a las quejas formuladas por los trabajadores ante la supresión de los abonos mensuales llamados "para obreros". Estos, que se llaman a engaño, han protestado enérgicamente, e "incluso, como ya ha sucedido—habla la nota—nos amenazan con deterioro de nuestro material y agresiones a nuestros empleados". "Esto—añaden—podrá demostrar su inequidad, pero nunca una razón que no pueden tener. Dehígan todas sus energías a conseguir que una decena de huevos no valga doce pesetas y otro tanto una libra de mala carne."

Es decir: no existe allí Red Nacional de F. C. ni jerarquía y disciplina en el orden industrial, ni siquiera satisfacción en la clase proletaria. Ni orden ni Estado. Desbarajuste y malestar.

La España Nacional, por el contrario, a los cuatro o cinco días de conquistar un sector extensísimo, los dota de trenes que cruzan ya, alegres y ciertos. Cetera y alegre es también nuestra visión de la victoria definitiva.

Labrador

Si la penuria o la necesidad te obliga, no vendas tu trigo. Dale en prenda. Y si alguien pretende engañarte o despojarte de lo tuyo, denúncialo para que sea tratado como traidor al Movimiento. FRANCO, Caudillo de la F.E.T. defenderá siempre tus derechos.

¡Arriba el Campo! ¡Arriba España!

Los solemnes actos del Domingo

MISA DE CAMPAÑA Y JURA DE LA BANDERA

Magnífico desfile de las tropas. Arengas y aclamaciones

RASGOS DE LA JORNADA

Banderas y oriflamas. Vivos colores en el cielo y en la tierra. Alegres músicas de charangas. Uniformes abigarrados. Gento. Desbordamiento de los corazones. He aquí, trazado a grandes rasgos, el cuadro que ofreciera nuestro Paseo del Parque en la mañana del domingo. Celebrábase el acto, militar y religioso, de la jura de la Bandera, por los nuevos soldados. Dice el refrán que quien no ha visto Sevilla, no ha visto maravilla. Técanos decir, que quien no ha visto Málaga en un día de solemnidad pública, no ha visto demostración patriótica más ingenua ni más honda. El sentimiento patriótico vibra hoy a flor de alma en los malagueños. Cualquier ocasión es buena para manifestarlo. Si la ocasión es tan oportuna, tan propicia y tan justificada como el acto de antayer, ese sentimiento se expansiona hasta lo increíble. Fué la Misa, al aire libre, bajo el puro desol del cielo, una fehaciente manifestación de la fe católica, a la que asistían mezclados, confundidos fraternalmente, los hombres que luchan arma en mano por la grandeza de España y el pueblo que cumple también, en la retaguardia, sus altos deberes. Tras el Santo Sacrificio, la jura, sobre la cruz que formaron la espada y el mástil del Ejército y el mástil del que pende la gloriosa enseña nacional. Palabras de promesa y palabras de triunfo, alocuciones inflamadas de amor patrio. Y el desfile, después; el desfile gallardo, marcial, brillantísimo, de todas las fuerzas presentes en el Parque: de la veteranía y de los bisños; de los que ya recibieran su bautismo de fuego y de los que acuden a filas a prestar noblemente sus servicios allí donde sean necesarios. La insuperable Guardia Civil; la valerosa Infantería; la brava tropa de Carabineros; los valientes guardias de Asalto; las esperanzas del Requeté y de la Falange, milicias juveniles, anhelosas de ocupar un puesto de honor y de peligro si la Patria lo requiere... Toda esta amalgama, briosa, digna, llena de garbo varonil, cruzó majestuosamente por las calles céntricas ntre el vibrar de los aplausos y el bronco grito de las aclamaciones, que empezaron en el mismo Parque para concluir en la puertas de los cuarteles. La festividad del domingo se halló realzada doblemente por estas esplendorosas festividades, que le dieron a la ciudad un magnífico aspecto de burla y de alegría, y a los espíritus una tensión que se quebraba para estallar en los labios con voces de admiración y de júbilo. Jornada de profundas expresiones patrióticas de la entereza, de poderoso relieve españolista. Se unieron los corazones, se unieron las manos, para palmeitar en un tableteo común. Se unieron el Ejército, suma del pueblo, y el pueblo, suma de España. Y los actos del Parque adquirieron plenitud comovedora y fuerte intensidad fraterna. Es sólo así como se arraiga el optimismo y como se pone la confianza en el futuro, en un futuro próximo, que ha de acrecentar nuestra pura gloria.

de FET, señor Mota; y afeñeres don Manuel Molero y don Jerónimo Abad Gallardo; Teniente Coronel de Sanidad, don Casto Morales; Secretario particular del Gobernador civil, señor Berrocal; Capellán don Manuel Verdugo Almagro; Agentes del Cuerpo de Investigación y Vigilancia, señor Ruiz Rodríguez, Azuaga, Beltrán, Ariza, Mañas, Salgado Gómez, Angel Miguel López, Rueda, don Jorge Fernández Villanor y otros; don José Calvo, don Diego y don Juan Montañés, don Antonio Gutiérrez, Delegado de Prensa y Propaganda y el Director de "BOINAS ROJAS", don Juan Cortés Salido.

BRILLANTE ASPECTO DEL PARQUE

Desde bastante antes de la hora anunciada, diez y media de la mañana, para la celebración de la Misa de campaña y jura de la Bandera por nuestros heroicos soldados y fuerzas de la Guardia Civil, Asalto y Carabineros, ya el Parque presentaba un brillantísimo aspecto. En él se congregaba una inmensa muchedumbre ansiosa de contemplar tan impresionante y solemne acto.

En el paseo central se colocaron todas las fuerzas, frente a la tribuna donde se hallaban situadas las autoridades. La tribuna presentaba un aspecto hermosísimo, evidenciando un bello exorno. A ambos lados de la misma, se hallaban desplegadas las banderas de las Milicias nacionales y de las naciones amigas.

Las fuerzas se hallaban colocadas de la siguiente manera: en primer lugar, y en línea, los oficiales que habían de prestar juramento de fidelidad a nuestra gloriosa enseña. A continuación, obreros y empresarios de la CNS. Después, los soldados del Regimiento de Infantería de Oviedo, sin armas; soldados de Artillería; Carabineros; guardias de Asalto; soldados de Infantería de Oviedo, con armas; Guardia Civil; Milicias navales; Falange Española Tradicionalista y de las JONS de segunda línea; Sección del Tercio de Nuestra Señora de la Victoria; y, finalmente, los Cadetes de FET Tradicionalista.

En los laterales de la tribuna se encontraban situadas una sección de Investigación y Vigilancia de FET, numerosas banderas de las distintas secciones de la CNS, muchas enfermeras de los distintos Hospitales de nuestra capital, y gran número de enfermos hospitalizados en Málaga.

LA MISA

En la tribuna se hallaba instalado un altar artísticamente adornado, con plantas y flores, por la Superiora del Hospital Noble. A las diez y media en punto dió comienzo el Santo sacrificio, que fué oficiado por el Teniente Vicario, don Agustín Trejo de Guzmán, ayudado por dos soldados del Regimiento de Oviedo.

Momentos antes, y a los acordes del Himno Nacional, que fué escuchado en medio de un impresionantísimo silencio, se elevaron las gloriosas enseñas de la Patria. Con fervoroso respeto se celebró la Santa Misa, revistiendo sobre todo gran solemnidad el momento verdaderamente emocionante de alzar la Sagrada Forma.

EL ACTO DE LA JURA

Inmediatamente después de finalizar la Misa, se levantó a hablar el Excmo. Sr. Gobernador Militar, don Plácido Geste, el cual se dirigió a las tropas con las siguientes palabras:

Quisiera en breves palabras gloriosar lo que el acto significa. Habéis jurado a Dios; lo que el juramento representa sería osada muy grande en mi profundizarlo estando presente Su Ilustrísima; pero estimo que, aunque no sea más que de un modo superficial, he de expresaros su sentir: el juramento encarna perfectamente en el Cristianismo, que, como sabéis, se da como una revelación cuyo principal objeto es la encarnación y muerte redentora del Hombre-Dios.

En seguida el Excmo. Sr. Gobernador Militar se dirigió nuevamente a los soldados diciendo: Si así lo hacéis la Patria os lo agradecerá, y pensará, y si no, mereceréis su desprecio y castigo, como indignos hijos de ella. Soldados, ¡Viva España!

Inmediatamente después de este "Viva a España" unánimemente con "Vivado por todos los asistentes, las band y las banderas del Regimiento bandas ejecutan el Himno Nacional y las banderas del Regimiento de Oviedo número 8 y la de la Guardia civil, que eran llevadas por el teniente don Luis Ruiz de Velasco y teniente don Ismael Quilés Alonso, respectivamente, fueron trasladadas al pie de la tribuna.

Se efectuó la jura en el siguiente orden: En primer lugar lo hicieron los oficiales de todos los Cuerpos; a continuación millares de obreros de la C. N. S. que con grandioso entusiasmo besaban la gloriosa enseña de la Patria; después, las compañías de distintos batallones del Regimiento de Oviedo, haciéndolo por parejas, besando una fila la bandera del Regimiento y otra la de la Guardia civil.

En la misma forma lo hicieron después los soldados de Intendencia, Sanidad, Artillería, Carabineros, Guardia civil y Guardias de Asalto. Cuando todas las fuerzas terminaron de besar la bandera, desfilaron bajo el arco formado por la enseña de la Patria y el español de un oficial los empresarios y obreros de la C. N. S.

A continuación las Bandas de Música interpretaron los himnos de las naciones amigas y los nacionales que, brazo en alto y con gran respeto, fueron escuchados por la multitud.

ALOCUCIONES DEL GOBERNADOR MILITAR

Terminado el acto de la jura el Gobernador Militar de la Plaza dirigió la siguiente alocución: "Dignísimas autoridades y representantes de los países que sienten nuestra causa, mis queridos compañeros, dignas clases y soldados, malagueños, yo os saludo. Al contemplar el hermoso cuadro que me rodea y ver el resurgir de la nueva sangre española me siento más orgulloso de ser español y soldado; se sacudió el yugo marxista, ese que falto de espíritu y de valor imponía su poder por el terror, por el martirio, por la amenaza; pocos años imperó, pero cuán largos fueron: cuántos males causaste, a cuántos hogares llevaste el luto, la ruina; qué arte maldico vivió en ti hasta lograr el odio de clases. Todo fué un sueño, y si al despertar notamos la falta de seres queridos, nos encontramos con energías bastantes para arrojarnos lejos, muy lejos, donde ni siquiera los vientos puedan traernos sus maldicidas semillas.

En el nuevo Estado, el primer destino de la riqueza será el de mejorar las condiciones de vida del pueblo; de este pueblo español, heroico, patriota, inmortal, que se ha alzado al grito de "FRANCO, FRANCO, FRANCO" contra los que intentaban conducirlo al caos de los sin-Patria y de los sin-Dios. El corazón de FRANCO es para el pueblo; el corazón del pueblo es para FRANCO.

En el nuevo Estado, el primer destino de la riqueza será el de mejorar las condiciones de vida del pueblo; de este pueblo español, heroico, patriota, inmortal, que se ha alzado al grito de "FRANCO, FRANCO, FRANCO" contra los que intentaban conducirlo al caos de los sin-Patria y de los sin-Dios. El corazón de FRANCO es para el pueblo; el corazón del pueblo es para FRANCO.

En el nuevo Estado, el primer destino de la riqueza será el de mejorar las condiciones de vida del pueblo; de este pueblo español, heroico, patriota, inmortal, que se ha alzado al grito de "FRANCO, FRANCO, FRANCO" contra los que intentaban conducirlo al caos de los sin-Patria y de los sin-Dios. El corazón de FRANCO es para el pueblo; el corazón del pueblo es para FRANCO.

En el nuevo Estado, el primer destino de la riqueza será el de mejorar las condiciones de vida del pueblo; de este pueblo español, heroico, patriota, inmortal, que se ha alzado al grito de "FRANCO, FRANCO, FRANCO" contra los que intentaban conducirlo al caos de los sin-Patria y de los sin-Dios. El corazón de FRANCO es para el pueblo; el corazón del pueblo es para FRANCO.

En el nuevo Estado, el primer destino de la riqueza será el de mejorar las condiciones de vida del pueblo; de este pueblo español, heroico, patriota, inmortal, que se ha alzado al grito de "FRANCO, FRANCO, FRANCO" contra los que intentaban conducirlo al caos de los sin-Patria y de los sin-Dios. El corazón de FRANCO es para el pueblo; el corazón del pueblo es para FRANCO.

En el nuevo Estado, el primer destino de la riqueza será el de mejorar las condiciones de vida del pueblo; de este pueblo español, heroico, patriota, inmortal, que se ha alzado al grito de "FRANCO, FRANCO, FRANCO" contra los que intentaban conducirlo al caos de los sin-Patria y de los sin-Dios. El corazón de FRANCO es para el pueblo; el corazón del pueblo es para FRANCO.

mo debe pensar el que se precie de ser buen ciudadano y patriota, no olvidando lo que en un claustro de un convento de una provincia castellana le: "En un sepulcro profundo paran las glorias del mundo."

Los sueños de José Antonio se están realizando; en las puntas de las flechas de su haz brotan capullos que más tarde y no tardando se convertirán en hermosas rosas: la del medio su capullo es amarillo, hecho por la fuerza de nuestro sol; las flores de cada costado son rojas, que fueron teñidas con la sangre de nuestros hermanos, formando así la Bandera de nuestra Patria, único modo de conseguir que España sea una, grande y libre.

Malagueños: ¡Viva España! ¡Viva FRANCO! ¡Viva Quielpe de Llano!

A los acordes de la Marcha granadera retornan las banderas al lugar que le corresponde en la formación y se anuncia por los altavoces instalados en el Parque que se va a proceder a la entrega de la espada.

A continuación, el Excmo. Señor Gobernador Militar pronunció las siguientes palabras: "Imo, Sr. Como representante del pueblo de Málaga os ruego aceptéis la Espada que con la Bandera que nos suscripción pública regala este ha servido por vez primera para renovar el juramento de fidelidad a las tropas presentes en la Plaza.

No creáis que esta Espada ha sido fabricada y cincelada exclusivamente para este acto; encierra aún más alto valor: esta Espada fué arrojada por un marxista en su huida, la que sin duda era tal el peso que representaba, que le dificultaba la marcha; el digno oficial que con orgullo la cifiera verá con satisfacción y desde más allá el destino que se le ha dado: un digno oficial presente entre nosotros la recogió y guardó como preciada reliquia.

Esta Espada en todo momento mostrará al soldado, recordándole el juramento que ha hecho de defender la paz y orden interior hasta derrocar la última gota de sangre, siendo fiel guardador del honor de la mujer malagueña.

Cerca del barrio del Pechel tenéis; cantade, pues, aquella copla de vuestro poeta Narciso Díaz de Escovar que dice: Repicaron las campanas en el Carmen y en San Pablo al pasar mi perehela por el puente de su barrio.

Que si grande es la belleza de sus mujeres, para vosotros en esta Bandera se encierra la perehela mejor del barrio, España, que nos comprometemos a defender, obedecer y respetar.

¡Viva Málaga! ¡Viva España! Las últimas palabras del Gobernador Militar fueron acogidas con una gran salva de aplausos escuchándose también numerosos vítores.

EL DESFILE DE LAS FUERZAS

Una vez finalizado los actos anteriormente reseñados, las autoridades se trasladaron a la puerta principal del Palacio Municipal, al objeto de presidir el desfile que a continuación tuvo lugar.

En primer término figuraba la Banda Municipal, que al llegar a la puerta del Ayuntamiento se situó al lado derecho de la misma; a continuación seguían los empresarios y obreros de la C. N. S., portadores de las banderas de sus respectivas secciones; Banda de música y tambores y cornetas del Regimiento de Oviedo número 8, que sustituyó a la Banda Municipal; Regimiento de Oviedo, con sus escuadras y escuadra de gastadores; Artillería; sanidad; benemérito Cuerpo de la Guardia civil, también con su escuadra de gastadores y banda de tambores y cornetas; Carabineros; Guardias de Asalto con escuadra y banda; Milicias navales; Falange Española Tradicionalista y de las JONS de segunda línea, Tercio de Requeté con escuadra de gastadores y banda de tambores y cornetas, escuadra de gastadores y banda de cornetas y tambores de los Cadetes. Sección de Investigación y Vigilancia de FET y, cerrando marcha, los Cadetes.

El desfile que evidenció una grandiosa organización resultó de una vistosidad extraordinaria, no cesando un momento los vítores a España, al CAUDILLO y al Ejército. Es de destacar el entusiasmo del pueblo malagueño al paso del Glorioso Cuerpo de la Guardia civil, que fué recibido con una inenarrable ovación.

Terminado el desfile la gran muchedumbre que se apiñaba delante del Ayuntamiento despidió a las autoridades con crecientes muestras de afecto y fervor patriótico.

CRONICAS DE LA RETAGUARDIA

Residuocracia

LEGANES G.—Los marxistas, obedeciendo a consignas de Moscú, se empeñan en mantener equívocos, en dar a las palabras del léxico político los sentidos más absurdos y desacordes con su significación real. Entre todas las palabras desplazadas, ninguna ha sido objeto de designaciones tan profundas como la palabra "Democracia". Y en España hasta los anarquistas—pese a su enemiga con ciertos sectores marxistas—obedecen también a las consignas circulares. "Solidaridad Obrera" ha hallado una forma de designación política del caos español. La empresa es difícil. Un régimen fundamentalmente comunista en unas regiones, predominantemente libertario en otras; con un intento intermitente de fachada republicana con los efectos exteriores, será de difícil catalogación para el más imaginativo de los tratadistas de Derecho político. "Solidaridad Obrera" ha conseguido no obstante catalogarlo. La designación es larga y hay que reconocer que confusa e imprecisa: "Democracia obrera, base del programa de la revolución proletaria". Prescindamos de que lo conseguido en la España roja—destrucción y matanza—no se considera cima, sino base de una revolución y prescindamos de fantasear sobre qué crearán que queda por destruir y quién queda por aserinar. Limiémonos a lo de "Democracia plutocrática" o "Democracia médica". Democracia que ere decir gobierno del pueblo, como tal, de los ciudadanos como tales, sin exclusiones. Democracia obrera quiere decir que sólo los obreros son ciudadanos, que sólo ellos son sujetos capaces de derechos, que en una clase residen privilegios. Todas las demás—y el concepto de obrero cada vez se restringe más y con mayor parcialidad política en la España roja—no son ciudadanos partícipes en la dirección del Estado. ¿Es una democracia, un régimen donde la carta de ciudadanía no cuenta para nada y donde el único documento válido es un carnet sindical? Y aún en esto hay matizaciones, aún se admite una dualidad de sangre, una nobleza revolucionaria. Para muchas cosas no basta cualquier carnet sindical. Prescindamos de sea de fecha anterior al 19 de Julio. La España roja será lo que se quiera menos una democracia.

Creemos, no obstante, que puede dársele un nombre. La España roja está gobernada por los inadaptables a toda forma de convivencia social, por hombres a quienes sus vicios y sus crímenes excluyen de toda posibilidad de participación creadora en la obra común. Ministros cenciosos de presidio, Fiscales procesados por estafa, Magistrados con una ficha carcelaria impresionante. Los criminales gobernando y juzgando a las personas honradas. Un mundo de inversión forjado en el insomnio de una noche carcelaria y llevado como obra de maravilla a la práctica. En España mandan los "residuos", lo que Marx llamaba residos. El régimen de la España roja podría llevar un nombre. Podrá llamarse "Residuocracia".

El eminente jesuita español, don José A. Pérez del Pulgar, conocido en todo el globo por su autoridad científica, Director de la nueva e importante Revista Técnica Nacional "METALURGIA Y ELECTRICIDAD", acaba de ser honrado con el nombramiento de miembro de la Junta Técnica del nuevo Estado y alto Asesor de la misma en materias eléctricas.

Nos complace esta designación recaída sobre un español de tan relevantes méritos.

El eminente jesuita español, don José A. Pérez del Pulgar, conocido en todo el globo por su autoridad científica, Director de la nueva e importante Revista Técnica Nacional "METALURGIA Y ELECTRICIDAD", acaba de ser honrado con el nombramiento de miembro de la Junta Técnica del nuevo Estado y alto Asesor de la misma en materias eléctricas.

Nos complace esta designación recaída sobre un español de tan relevantes méritos.

El eminente jesuita español, don José A. Pérez del Pulgar, conocido en todo el globo por su autoridad científica, Director de la nueva e importante Revista Técnica Nacional "METALURGIA Y ELECTRICIDAD", acaba de ser honrado con el nombramiento de miembro de la Junta Técnica del nuevo Estado y alto Asesor de la misma en materias eléctricas.

Nos complace esta designación recaída sobre un español de tan relevantes méritos.

El eminente jesuita español, don José A. Pérez del Pulgar, conocido en todo el globo por su autoridad científica, Director de la nueva e importante Revista Técnica Nacional "METALURGIA Y ELECTRICIDAD", acaba de ser honrado con el nombramiento de miembro de la Junta Técnica del nuevo Estado y alto Asesor de la misma en materias eléctricas.

Nos complace esta designación recaída sobre un español de tan relevantes méritos.

El eminente jesuita español, don José A. Pérez del Pulgar, conocido en todo el globo por su autoridad científica, Director de la nueva e importante Revista Técnica Nacional "METALURGIA Y ELECTRICIDAD", acaba de ser honrado con el nombramiento de miembro de la Junta Técnica del nuevo Estado y alto Asesor de la misma en materias eléctricas.

Nos complace esta designación recaída sobre un español de tan relevantes méritos.

El eminente jesuita español, don José A. Pérez del Pulgar, conocido en todo el globo por su autoridad científica, Director de la nueva e importante Revista Técnica Nacional "METALURGIA Y ELECTRICIDAD", acaba de ser honrado con el nombramiento de miembro de la Junta Técnica del nuevo Estado y alto Asesor de la misma en materias eléctricas.

Nos complace esta designación recaída sobre un español de tan relevantes méritos.

El eminente jesuita español, don José A. Pérez del Pulgar, conocido en todo el globo por su autoridad científica, Director de la nueva e importante Revista Técnica Nacional "METALURGIA Y ELECTRICIDAD", acaba de ser honrado con el nombramiento de miembro de la Junta Técnica del nuevo Estado y alto Asesor de la misma en materias eléctricas.

IMPRESIONES DEL "CHAVARRI"

El "Maltés". El "Azuquiqui". La Cafetada

Quedé conternado con el relato de Aguilera. ¡Pobres víctimas inmoladas por el bárbaro marxismo!

Antes que pudiera seguir filando mi atención en los demás, surgió un hecho de una comedia extraordinaria que recuerdo siempre con regocijo por dá impresión que me produjo.

De un rincón de la hodega avanzó un trotamundo de aquellos, llamado Paco, y que tras de haberse a torer a otro que respondía por El Maltés, procediendo con sus dichos picarescos y sus gestos de reto fanfarón hasta arrancarle en una persecución violenta de la que escapaba con graciosas piruetas, tomando las posturas más inverosímiles, mientras revelaba en su rostro una alegría salvaje de anormal. Cuando El Maltés estuvo rendido y jadeante, se acercó a él y le tocó en la frente, gritándole como loco: "Embiste, Maltés, y refía con una risa contagiosa hasta caer al suelo. Después se reanimaba y tomando posturas grotescas fingía retratarse, terminando la fiesta con unas figuras que hacía cruzando las manos y moviendo los dedos mientras gritaba: "¡Azquiqui!"

Confieso que terminé riendo; ¡era tan cómica la escena! pero la realidad se sobrepuso y al volver a ella sufrí la impresión pesada de aquella fila tan heterogénea, mezcla de caballeros del ideal y de vagabundos, picarescos y truhanes, que avanzaba lentamente hacia el colidero, quizás tan solo por costumbre, pues los que probaban una sola vez el café, tenían al punto la evidencia de que aquel líquido era completamente inútil bajo el punto de vista alimenticio.

Había un ingeniero, que me aseguraba muy formal, que deseaba conocer el famoso químico inventor de aquella bebida. Nosotros reímos la ocurrencia, y un día conviniémos en que era imposible seguir llamando a aquellos café y nos dimos a buscar nombres. Uno propuso el de camelancia, porque en verdad resultaba un camello, y así otros varios, algunos rarísimos, como convenía a una bebida desconocida. Un muchacho vivaz y simpático que ahora está en investigación, abogaba calorosamente porque le puséramos "la caraba" y nos proponía: "¡A ver si hay quien duela que esto es la caraba! Pero al fin se impuso el buen criterio y en atención a que era un

derivado o mejor todavía, una generación marxista del café, la bautizados con el nombre de "la cafetada", y todos los días la recibimos con manifestaciones de aborrecimiento. Me parece ver a Aguilera animándonos con el cazo en la mano, y una expresión traviesa en la cara, mientras gritaba con sorna: "¡Vendí muchachos, que está muy rica la cafetada!"

Terminado el desayuno, que era empezado y concluido a un tiempo, pues se limitaba a ingerir aquel poco de agua sucia y caliente, volví al lado de Aguilera, y, como no, seguímos nuestro relato repasando en nuestra memoria el nombre de los caídos, de los que están brazo en alto, saludando el resurgir de España, con la gravedad y el hieratismo imponente que da la muerte, en una actitud eterna, símbolo de la eternidad de nuestro Régimen. A cada uno dedicamos un recuerdo. Nuestras alabanzas debían ser como pétalos de rosas depositados en la tumba de un camarada, ¿pero qué otra cosa podíamos hacer? Sus nombres quedan grabados en nuestro corazón: el valiente Ramis de Silva, el entusiasta Antonio Baena, Presidente de nuestras Cofradías y forjador de la Semana Santa Malagueña; ¿quién no recuerda los mágicos desfiles de Virgenes morenas, cuajadas de pedernales, sobre tronos de plata, y los Cristos imponentes de faz dolorida, sobre lujosos tronos? ¿quién no sabe, que todo era debido a él, a su celo sin límites? Málaga y los catalanes le debemos un homenaje.

Y tú, Martínez K'cherer, corazón noble y valiente? La muerte segó en flor tus entusiasmos, y no fué menos respetuosa con Davó de Casas, y Emilio Hermida, buen maestro el primero, gran orador el segundo, ¿pero a qué recordar una tragedia viva e imborrable, que nos amarga y llena de dolor nuestra vida? Si Málaga es como una madre dolida que hubiera perdido sus mejores hijos. Si en esta ciudad no puede haber alegría en muchos años porque el luto y la desolación se extiende a todas las familias y alguna como la de los Hinojosas, numerosísima, ha sido exterminada.

Los que tengan duda sobre lo que es el marxismo, que vean y estudien sobre el cuerpo dolorido de esta ciudad mártir, hasta qué punto puede llegar el salvajismo humano. ¡Oh, si esto se supiese en el extranjero! ¡Si algunas naciones siguieran a punto fijo a quién ayudan! ¡Si sospecharan siquiera que están ayudando y reconociendo a un Gobierno de bandoleros de la peor especie. Pero no es tarde. Un sol de justicia y verdad ha nacido en España, y sus rayos que iluminan las piedras milenarias de Salamanca y Burgos, besando el sepulcro de nuestros héroes con irrisaciones de paz a través de las zóncas vidrieras de nuestras catedrales, derramarán al fin su luz por el mundo, proyectando la visión de la nueva España, grande y fuerte, que podrá elegir sus amigos y enjuiciar conductas.

DACIO



EL GENERAL ANTE EL MICROFONO

Diatriba contra los españoles que se gastan sus dineros en Francia

La charla del domingo

CRITICA JUDICAIA El general, en su charla del domingo, comenzó haciendo una crítica sobre lo que significan las doctrinas del Talmud.

Habló del pueblo judío y de su afán de lucro, afirmando que desde hace cuarenta siglos, los hebreos tienen la obligación de entregar al Causal un diez por ciento de todos sus beneficios. Este diez por ciento tiene por objeto fomentar la veindad del Mesías que según el Talmud, es el dominio de la raza judía en el orbe.

Hace a continuación un cálculo de los ingresos que con este tributo percibe El Causal y que sirve para a protección mutua, a más de lo que se destina al fomento del comunismo y revoluciones sangrientas. Ya lo dice el Talmud.

Afirma que la masonería, creada por Salomón, que fué el primer masón, y cuya secta se llamó de los fariseos, casi en su totalidad no la componían más que judíos.

En la actualidad añade—los judíos se valen de estas sectas para inculcar ideas libertarias y ateas.

COMENTANDO EL PARTE ROJO

Comenta el parte oficial del Gobierno de Madrid y dice que a través de él, se demuestra una vez más el fracaso enorme de la ofensiva del frente de Aragón. Esta ofensiva, que empezó con tantos vuelos, creyendo que iba a ser el final, ahora se contenta con el "éxito" de Belchite, donde nuestras soldados siguen aún luchando y demostrando el valor heroico de la raza.

Insiste—agrega—en que Belchite no lo han tomado todavía, pues hay soldados nuestros que lo defienden y es posible que nuestras fuerzas lleguen a tiempo de salvar a esos héroes.

Continúa comentando los partes marxistas. Dice en uno de ellos: "Durante el día de hoy, nuestras tropas, después de Belchite, se dedicaron a limpiar éste, pero un pequeño grupo de facciosos resistió". Estad seguros, dice el general, de que el "coco" llegará pronto hasta vosotros, y que vosotros saldréis de estampía. Como si lo viera.

LAS OPERACIONES DEL DIA

A continuación y tras de comentar irónicamente unas manifestaciones de Miraj, pasa a dar el parte de las operaciones del día. En él afirma que el Ejército del Norte, nuestras fuerzas llegaron a Torre Llano. Antes de llegar a Llanos se desarrolló un fuerte combate. El enemigo fué derrotado, dejándolo gran cantidad de muertos y heridos. Fueron tomados distintos pueblos, llegando nuestras tropas a Llanos. Desde León salieron fuerzas hasta el centro de Asturias y estableciendo contacto con las de Santander, avanzando en reconocimiento y volviendo a los puntos de partida sin novedad.

Se insiste en que los marxistas del Gobierno de Gijón están en relación con representantes del GENERALISIMO, sin que yo pueda afirmar ni negar nada a esta hora, pero cuando el río suena... y el río suena también al decir que en una capital del mediodía de Francia se celebran reuniones entre representantes de la Generalidad y del GENERALISIMO.

El viaje del General

Queipo de Llano

El domingo regresó a Sevilla nuestro querido general don Gonzalo Queipo de Llano, quien, por motivos familiares, había llegado a Málaga de incógnito el viernes anterior.

BANCO DE ESPAÑA MALAGA

Habiéndose extraviado el resguardo de depósito transmisible número 67.058 de pesetas nominales veinticinco mil en títulos de Deuda amortizable 5 % emisión 1927 sin impuesto, expedido por esta Suensal en 23 de Abril de 1931 a favor de don José Aurelio Larios Larios, se anuncia al público por segunda vez, para que el que se erca con derecho a reclamación lo verifique dentro del plazo de un mes a contar desde la primera inserción de este anuncio en el "Boletín Oficial del Estado", "Diario de Burgos" y BOINAS ROJAS de Málaga, según determina el artículo 41 del Reglamento vigente de este Banco, advirtiéndose que transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado de dicho resguardo, anulando el primitivo, y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Málaga 6 de Septiembre de 1937.—II Año Triunfal.—El Secretario, ENRIQUE GILARRANZ.

Colegio de Hermanos Maristas MARQUES DE VALDECAÑAS, 2 (junto al Conservatorio de Música) Las clases funcionarán desde el 15 de Septiembre Para matrícula desde el 5 del mismo mes

La charla de anoche

LA CONFERENCIA MEDITERRANEA

SEVILLA, 6.—El General Queipo de Llano se refirió a la conferencia que habrá de celebrarse para tratar del Mediterráneo, y en la que tomarán parte, además de Inglaterra y Francia, las naciones del Mediterráneo oriental. Francia pretende que en la conferencia esté representado el Gobierno de Valencia, e Inglaterra dice que en ese caso el GENERALISIMO FRANCO, que domina una gran parte de la costa mediterránea, debía contar también con representante allí. Italia, más en razón, dice que de no estar representada la España nacional, tampoco debe estarlo el llamado Gobierno de Valencia. En esa conferencia, según los círculos políticos, se han de tratar los siguientes asuntos:

Primero. Señalar la situación de los submarinos de las naciones afectas al pacto.

Segundo. Los submarinos no podrán penetrar en las zonas prohibidas que se señalen al efecto.

Tercero. Los submarinos que se encuentren fuera de los lugares señalados podrán ser hundidos por la escuadra mixta.

Cuarto. Ninguna nave podrá enarbolar bandera de las naciones participantes en la Conferencia, o pedir la protección de la escuadra internacional, sin haber justificado que no lleva material de guerra.

Después de esto cree uno que ya se terminó el que los barcos contrabandistas de armas se apoyen en las buques encargados de evitar el mencionado contrabando. Pero sirve una cosa en la que interviene el Gobierno francés, ¿podemos asegurar que proceda con justicia? Tenemos presente que Francia ideó la no intervención y aprobó una ley prohibiendo el vaso de voluntarios, y a pesar de ella infringió y sigue infringiendo la no intervención, haciendo llegar a los rojos toda clase de material.

UNA "BRILLANTE" REPRESENTACION

Tanto Francia como los rojos no cesan de hablar del enorme número de alemanes que tenemos en nuestras filas. También hablan de los italianos que nos ayudan, con los que confederizarnos por haberse comprometido con nuestra lucha, que es la de la dignidad de todos los pueblos del orbe. Ya es sabido lo que hizo Francia cerca de Inglaterra, que no le hizo caso, para protestar contra la intervención de Italia en España. Ahora quiere Francia aborrotar en Ginebra, ayudada por los "salimos" representantes de Valencia, uno de los cuales, Alvarez del Vayo, pasó por la vergüenza de que la policía le quitase el coche en que fué a Ginebra, porque lo había robado, y otro de ellos, Giral, es el que de ministro de Marina ordenó a la tripulación del "Jaime I" que arrojase a los oficiales al agua, instigando al crimen a sus subordinados. Esos representantes quieren ir a Ginebra prescindiendo de éxitos brillantes, ya que las órdenes que se han cogido demuestran que la ofensiva en Sierra Nevada tenía por objeto la toma de Oveiza y de Granada, y después de Oveiza, Cádiz y Sevilla. Y en el norte no querían más que apoderarse de Zamagoza, y Huesca, pero se han tenido que contentar con rodear Belchite, que no se rinde, a pesar de la enorme masa que lo ataca, porque allí hay un puñado de verdaderos soldados de la vieja España, que saben morir si es preciso antes que rendirse. Por cierto que el parte rojo asegura que habrán tomado distintos barrios, procediendo a la limpieza de las casas donde aún hacían resistencia.

UNA BALADRONADA

Una radio roja dice refiriéndose a la ayuda de las naciones: "Hemos LO QUE DICE UN PERIODICO No quiero terminar sin dar una nota de un periódico, "C.N.T.", de Biarritz, el cual, refiriéndose a Asturias, dice: "En la retaguardia se espera el desprecio y la muerte. En el Norte no hay enemigo y el fascismo no tiene contrario. Avanzan con el fusil en bandolera, fumando tranquilamente y cantando himnos." No se puede dudar del heroísmo a que están dispuestos los asturianos para combatirlos.

LAS OPERACIONES DEL DIA

Sigue, después de tanto temporal, un período de calma, alterada en algunas partes por algún trueno o resaca de viento. En la zona Norte continúan avanzando nuestras fuerzas, que han ocupado Celorio al mediodía y según avanzando. No se sabe hasta dónde habrán llegado, porque la resistencia heroica de los asturianos repito que no aparece por ninguna parte.

En Aragón, al Sur de Zaragoza, en el apeadero de la Princesa, ha habido dos ataques enemigos, que han sido rechazados violentamente, y más al Sur, en Montreal del Campo, cerca de Teruel, otro ataque realizado por el enemigo, ha sido también rechazado. Y nada más.

Y en el Ejército del Sur no ha habido tampoco más que ligeros tiroteos o algún cañoneo. Lo dicho, esto languidece. Veremos cuándo va a despertar.

Junta Provincial de Abastos

EL VISADO DE LAS FACTURAS

Se recuerda una vez más a todos los Comerciantes, Industriales, etc., la obligación en que se encuentran de presentar para su visado ante esta Junta Provincial de Abastos, cuantas facturas produzcan por operaciones de ventas, significándose que a partir de esta nueva orden, los Comerciantes e Industriales que dejan de cumplimentar lo ordenado serán sancionados con el máximo rigor.

Málaga 6 de Septiembre de 1937.—II Año Triunfal.—El Presidente Delegado de la Junta, Félix Carmena.

GINEBRA! GINEBRA!

Suenan campanas en Palermo que tocan a vísperas de su fin

PASO YA...

Pasó ya Ginebra. El hecho no precisa abundantes demostraciones. Es cierto y pocos son los que aún lo distentan, que la Sociedad de Naciones ha perdido su razón de existencia porque, nacida para asegurar la paz, en realidad sólo ha probado su eficacia en una abundante facilidad para que se produzcan conflictos.

Por otra parte, y a estas alturas, es innegable otra realidad. Que cuando se emplean vocablos pacifistas es que se quiere hacer, sorria y encubierta, pero auténtica y más cruenta, la guerra. Sobre ondas, levemente onduladas, del lago Zúcher, se vuelan palomitas de tarjetas postales representando a la paz; pero se sabe también que hay palomas, que sin perder su simbólico pacifismo, se las destina a fines auxiliares bélicos. Así las palomas mensajeras. Los mensajes van escondidos entre la suavidad de su plumaje y son pocos los que aciertan a descifrarlos. Pero existen. Obran. Fisan. Deciden. La única amenaza de que la paz de Europa se perturbe, viene precisamente de allí: de aquella Ginebra, nueva Sodoma, nueva Gomorra—en un sentido de putrefacción inmoralidad pacifista—que es sabedora de todas las farsas y zurecidas de todos los engaños, elegante y polifléta Celestina, que enzarza a pueblos y complica cuestiones, trocando amores de unos a otros países, en abisimos y odios.

Pasó ya Ginebra; pasó su influjo hipócrita y celestino. Pasó ya. Podemos hablar así: con la serena indiferencia, lindante con cierto margen de disculpa, que nos manda Dios y el corazón que tratemos a la memoria de los que perdieron ya su existencia.

DESCARADA INTERVENCIÓN

Francia, la del Comité de No Intervención, falta a la no intervención, pues durante la semana comprendida entre los días 19 y 25 han pasado los siguientes elementos por la frontera:

Día 19, 40 voluntarios; 20, 1.500 voluntarios; 21, 2.000 voluntarios; 22, 16 voluntarios; 23, 15 voluntarios y 17 movilizados; 24, 30 movilizados 25, 70 movilizados.

El día 20 pasaron la frontera ocho pilotos rusos y seis españoles, que han hecho el aprendizaje en la U. R. S. S.

El material que pasó la frontera es: D'a 20, 15 camiones, 27 chassis y 27 camiones más, 28 motocicletas y 5.000 litros de gasolina; día 25, 80 camiones, 32 chassis y dos autobuses, y un tren completo con material de guerra. Y seguramente el Gobierno francés no se enteró.

El 21 pasaron volando a la zona roja tres aviones Potez, que posiblemente serían los tres que desaparecieron misteriosamente de las cercanías de París a pesar de la vigilancia de la policía. No es una actitud cordial la de Francia para nosotros. Ahora ha ordenado que el conde de los Andes y otras personas dignas que viven en poblaciones del Sur de Francia, con lo cual no se hacen acreedores al bien de la Patria, igual que esas pandillas de señoritas y señoritos cursis que van a Biarritz a dejarse los dineros y así sienten el amor a España, cuando no debían acercarse a la frontera más que para espiar a aquel territorio... pues bien, ha ordenado que todas esas personas vayan a vivir más al Norte o vuelvan a España. Y se dice no sé con qué fundamento, que el GENERALISIMO ha ordenado que todos los franceses que viven en España vayan a vivir al Sur del Guadiana o se vayan a Francia también. Eso estaría admirablemente; ya es hora de que haya un hombre de Estado que responda al insulto con el insulto.

BENITO MUSSOLINI EN PALERMO

En tierras de Sicilia, la voz de Mussolini ha tronado. Te conoce muy bien, Ginebra, quien pisó tu tierra y se bañó en tu lago, en cunventura inolvidable: quien te pisó en edad moceril, cuando rabioso por hallar el camino recto y legítimo de su Patria, hubo de reincorrerte, abandonando Italia. Te conoce bien quien por ser acero del eje Roma-Berlin, no se le ha escapado ningún secreto, ninguna confidencia de las penumbras casi insondables de la Cancillería.

Y Benito Mussolini, por tierras de Sicilia, en Palermo ha clamado por esa paz de Europa, que solo puede basarse en el respeto que los otros países tengan a nuestra nacida España; a la Roma por segunda vez imperial; a la nueva Alemania, esgruida sobre sus escombros. Benito Mussolini ha dicho bien claro que no pretende ver reconocido el Imperio italiano por la S. de N., sino que se limita a pedir, por higiene pública, que cumpla al menos el servicio, en favor de la Humanidad, de dar sepultura a un muerto, cuya sola sombra hiede. Es lo mismo que pide España frente a estos "Negus" del Gobierno de Valencia, venganzantes Judíos Errantes, cadáveres insepultos. No se pide a la Sociedad de Naciones que reconozca la existencia de la España Azul, porque para probar su vi-

—Si quieres algo para Ginebra... José Antonio dejó correr por paisajes de imaginación, como sombras por los ojos, un tropel de nubes agoreras. Torció su gesto con dureza: apretó sus mandíbulas; movió con energía uno de sus brazos, y dijo después en fórmula concisa y con gesto resolutivo: —Si tienes tiempo, quémalala... Para hablar en Profeta, la imprecación airada, y la definición en parábola, eran oportunísimas. José Antonio que habla sufrido, en el amor a España, con un sufrir compensador de las indiferencias de las multitudes, sabía perfectamente que Ginebra merecía el fuego—así Sodoma, así Gomorra—porque era solo un cubil, o si más fino lo queeris, un marco, para que se legalicen, repeten y perduren, atroces injusticias como el Tratado de Versalles. Es, en nombre de la Sociedad de Naciones, que se pretende sencillamente que los grandes países como Italia, Alemania, España, tengan que vivir en la forma oprobiosa del mendigio: implorando caridad pública y universal, con la mano tendida y la palma abierta, ofreciendo la paz, frente a quienes les responden con el otro gesto impar y recalcador del puño cerrado y de esta única palabra: Odio.

Por TEOFILO ORTEGA (Colaborador nacional)

VENUS HOJAS DE VENUS AFEITAR VENUS LA MEJOR Y MAS SUAVE DE VENTA EN TODAS PARTES

Una disposición importante El comercio de la chatarra

Llamamos la atención sobre la orden acertadísima que con fecha 28 de agosto fué dictada por la Secretaría de Guerra y por la cual se registra en lo sucesivo el comercio y adquisición de chatarra para las industrias metalúrgicas en general y la fabricación de material de guerra.

Era necesaria una norma dictada por la autoridad militar que sometiera a reglas eficaces el comercio de esta materia que andaba sin el control necesario hasta este momento.

En virtud de dicha orden de la Secretaría de Guerra publicada con fecha 28 de agosto último, se crea la Delegación para la compra, distribución y reposa de chatarra.

Para su compra podrá valerse la Delegación de todas las sociedades y personas que se hayan dedicado a este comercio, y en cuanto a la reposa, se hará directamente con la Comandancia General de Artillería, la que, a su vez, solicitará de la Secretaría General del Estado que le suministre las divisas necesarias.

En caso de requisa, se fijará el precio como si fuera de compra y los vales correspondientes se harán a cargo del receptor de la chatarra.

Hechas las adquisiciones necesarias, la distribución se hará teniendo como principio fundamental de preferencia las industrias de guerra. Dicha orden de la Secretaría de Guerra no representa una amulación completa de la iniciativa privada o comercio de chatarra y está dictada con un amplio espíritu de equidad y comprensión económica.

Hotel Niza Grandes rebajas de precios

AUTOMOVILES PORTILLO Servicio diario de viajeros para ALGECIRAS - CADIZ - SEVILLA Salida: 8 de la mañana. para LA LINEA, a las 13'30 Despacho: Alameda, 14. Teléfono 3869. - MALAGA

VIDA CATOLICA

SANTORAL

Santo del martes 7 de septiembre.—Santa Regina, virgen y mártir.

Liturgia.—La misa y oficio divino con la octava de la Dedicación de la Iglesia Católica, con rito doble mayor y color blanco.

Santa Regina fue natural de Alencia, hija de padres nobles. Su madre murió dejándola en orfandad y su padre la envió a criar con su ama que era cristiana. Su belleza fue muy grande, por lo que todos estaban prendados de ella. Regina desde niña fue devotísima de Nuestro Señor Jesucristo. Por su hermosura tuvo gravísimos disgustos ya que todos se enamoraban de ella, pero Regina no amó nunca más que a su Esposo Jesucristo. Por ello fue incluso denunciada por su padre y sufrió tormentos atroces siendo al fin decapitada por su padre y sufrió tormentos atroces siendo al fin decapitada en el año 253, en el Imperio de Occidente.

Santos de mañana.—La Natividad de Nuestra Señora.—Nuestra Señora de la Victoria, Patrona de Málaga.

CULTOS

JUBILEO DE LAS XL HORAS. En la Santa Iglesia Catedral. En la tarde, a las 9 y cuarto. En la mañana, a las 9 y 3/4.

SANTA IGLESIA CATEDRAL. Diariamente se celebran misas desde las 7 a las 11, siendo la conventual cantada, a las 9 y cuarto.

Horas canónicas.—Por la mañana, a las 9 y 3/4; por la tarde, a las 5. IGLESIAS DONDE SE CELEBRAN MISAS DIARIAMENTE

Sagrario de la Santa Iglesia Catedral. San Juan, Santiago. Nuestra Señora del Carmen, Sagrado Corazón. Capilla del Colegio de San Estanislao (El Palo). Nuestra Señora de la Victoria, Carmelitas del Limonar, Colegio de la Sagrada Familia (Caminó Nuevo), Religiosas de María Inmaculada (Victoria, 82), Hospital, Noble, San Miguel de Miramar, Nuestra Señora de las Angustias (El Palo), Capilla del Sagrado Corazón (Ciudad Jardín), Santo Cristo de la Salud, San Felipe, San Pablo, Santo Domingo, Santos Mártires y en la Capilla del Hospital Provincial.

ORACIONES

Animas.—A las 6.30 de la noche. Angelus.—Por la mañana, a las 6, y por la tarde, a las 6.45.

PARROQUIA DE SANTIAGO

Hermandad de María Santísima de la Sierra. Mañana, día 8, festividad de la Santísima Virgen de la Sierra, Patrona de Caltra (Córdoba), se celebrarán varios cultos en honor de tan milagrosa Imagen, esperando de todos los egresados y devotos no dejen de acudir en tan señalado día a postorarse ante su altar para suplicar y pedir por la pronta terminación de la guerra.

La novena a la Virgen de la Victoria

Solemne novena que con la angustia y real presencia del Santísimo Sacramento dedicada a la siempre Inmaculada Virgen María, bajo la advocación de la Victoria, la Asociación de Señoras y Hermandad de Caballeros en la Santa Iglesia Catedral, como Patrona principal de esta ciudad de Málaga y su diócesis. Cultos de la novena, que comenzará hoy, día 7 de septiembre, a las seis de la tarde.

Matutinos.—Durante la novena, todos los días, de ocho a doce, habrá misas en el altar de la Santísima Virgen.

Vespertinos.—A las seis, Santísimo Rosario, preces de la novena y sermón que predicará todas las tardes el M. I. Sr. D. Bienvenido Rodríguez, Canónigo Magistral de Astorga.

Al terminar se dará la Bendición con el Santísimo Sacramento y se cantará la Salve a la Santísima Virgen en su altar.

El día 8, Fiesta de la Natividad de la Santísima Virgen, tendrá lugar, a las diez y media, la función principal, patrocinada por el Excelentísimo Ayuntamiento, con Misas solemnísimas, en la que oficiará el Pontifical el Excmo. y Rvdmo. Señor Obispo de esta Diócesis, predicando el pancefrico el referido M. I. Sr. Canónigo Magistral de Astorga.

La Comisión General, que tendrá lugar a las 15, último de la Novena, a las ocho de la mañana, en el altar de la Santísima Virgen, será administrada por Su Excelencia Reverendísima.

Para las Maestras

La Institución Teresiana, secundando el deseo del Magisterio malagueño de seguir prestando su cooperación a la formación religiosa y profesional de las maestras, organiza durante el mes de Septiembre, a las seis de la tarde, las siguientes clases:

- Día 7.—Historia de la Pintura española. Día 13.—Tallajes manuales. Día 20.—Pedagogía catequística. Día 25.—Clase de Religión y retiro.

Se ruega a todas las maestras honren con su presencia estas clases para laborar en bien de la Religión y de la Patria.

Nunca vi tan claro el papel del egoísmo humano

Cuando yo veo tanto español animoso ofreciendo a Dios y a su Patria su trabajo, su sangre y su vida en las trincheras o en los caminos de la guerra, y a tantos otros atribulados en cárceles, en pobrezas repentinas, en amenazas constantes de su libertad, de su paz y de su vida, y miro después, en torno o detrás de ellos, a otros muchos comidos de ambición de dinero y supremacías y a otros muchos diciendo sin freno en balles y cabarets y paseando desnudados y provocaciones fúnebres en plazas y deportes, no puedo menos de preguntar y preguntarme: ¿Por qué estos son parientes, amigos, compatriotas de aquellos? ¿pero éstos son españoles de la España de 1937?

La respuesta es dura, como dura es la que hay que dar cuando, después de rezar en el Credo: "por nosotros descendió de los cielos... padeció, fue crucificado, muerto y sepultado...", se preguntara: ¿qué clase de cristianos son los que siguen haciendo padecer, crucificar, morir y sepultar con su vida anticristiana al Cristo de su Credo? ¿Qué quiera que sea el nombre o título que ostenten unos y otros, los os parece que el que mejor les cuadra es este: ¡EGOISTAS!

+ MANUEL GONZALEZ, Obispo de Palencia

Las actividades de la Junta Pro-Catedral

El comienzo de las obras de reconstrucción interior de nuestra hermosa Basílica.—Se organiza un gran Concierto Sero en la Catedral a base del notable concertista de órgano M. Echeveste, en el que también intervendrá un precoz recitador malagueño.—as comisiones petitorias visitarán a todos los malagueños.—Se acuerda la celebración de unos solemnes funerales por el alma del gran benefactor de Málaga Excelentísimo señor Marqués de Laros

El pasado sábado y bajo la presidencia de nuestro Rvdmo. Prelado, reunióse la Junta Pro-Catedral, asistiendo los señores don Francisco García Almendro, don Angel Fernández Ruano, el director del Banco Central don Antonio Hurtado Sánchez, don Miguel Angel Ortiz Tallero, don Román Casares Besenra, y enviando su representación don Salvador Luque Morales y don Félix Peña Mansuri. Ocupaba la vicepresidencia el Hmo. Sr. D. Diego Marqués, Deán de esta S. I. C., y actuaba como secretario, el de la Junta don Fernando C. Bassy.

Leída por éste el acta de la última sesión y aprobada, dióse cuenta por el Tesorero del estado de ingresos y gastos, viéndose con satisfacción el aumento de aquéllos no obstante los gastos que por obras urgentes, si bien de carácter reducido, se han tenido que hacer durante el mes último, y también que por razones varias no han comenzado aún su labor las Comisiones petitorias que han de pedir a todos los malagueños su aportación a esta obra general y patriótica de reconstruir nuestra primera Iglesia, en bien de la Religión, del buen nombre de Málaga, y de la conservación de nuestro Tesoro artístico y arqueológico casi totalmente destruido por los marxistas.

Dada cuenta por el Secretario de la autorización concedida por el Excmo. Sr. Gobernador General del Estado, transmitida por nuestro Ilustre Gobernador, para recabar fondos con destino a esta urgente necesidad, acordándose comenzar ya su labor a fin de que en la Junta próxima del mes entrante se acuerde el inmediato comienzo de las obras de gran envergadura que dejarán convertida nuestra Catedral en uno de los templos más interesantes de España y en un verdadero Museo local.

Se acuerda seguidamente lamentar la ausencia del vocal de Prensa y Propaganda Sr. Prados López, cuyos deberes militares le han alejado recientemente en la Metrópolita un voto de gracias por su labor, y designándose para sustituirle al notable periodista don Cándido López Valero.

Concedida la contestación del ilustre concertista de órgano don Miguel Echeveste, a quien se ha interesado su concurso para dar un concierto sacro en nuestra Catedral, a la vista del brillante éxito obtenido en un acto de esa clase efectuado recientemente en la Metrópolita de Sevilla, se acuerda agradecer al Sr. Echeveste su generosa actitud, y fijar la fecha del domingo 3 de Octubre próximo para celebrarlo, interesando asimismo su concurso al precoz recitador malagueño Andrésito Rodríguez para dicho acto; destinándose los ingresos que por donativos de los que asistan puedan obtenerse al fomento de dichas obras. También se acuerda dar las gracias al ilustre González Marín, por su ofrecimiento de organizar varios recitales a favor de la Catedral malagueña y su museo, a la que dedicará su primera intervención artística en público, al pisar tierra española.

Dada cuenta del índice de obras más urgentes se acuerda: 1.º—Conceder la máxima importancia al arreglo de las vidrieras, las cuales, ante la proximidad del invierno y la imposibilidad de la continuación del culto en nuestra Basílica sin su reparación, se decide sustituirlos, en cuanto a las rotas, por otras corrientes de cristal blanco, atendida la cuantía del presupuesto necesario para construir otras iguales a las destruidas, para lo que no se cuenta de momento con fondos y no daña tampoco lugar a poderlas hacer. Esperando que el pueblo de Málaga no permitirá que para el invierno de 1938-39 quede sin este elemento decorativo y de tan española tradición nacional nuestra incomparable Basílica.—2.º—Encargar oficialmente, la confección del proyecto de reforma, reparación y mejora del Presbiterio en la forma acordada en sesiones anteriores, y encarcelarle la mayor actividad.—3.º—Encargar al Sr. Chys, de Granada, el arreglo y afinación de los órganos, y asimismo el estudio para más adelante, de un proyecto de sincronización eléctrica o acústica de aquellos.—4.º—El Ilmo. Sr. Deán detalla las obras urgentes de saneamiento que ha habido que realizar, y asimismo expone a los reunidos las atenciones perentorias que hay que llenar por faltarle a la Catedral los más indispensables elementos para el culto y ceremonias lo que origina tantas dificultades. También da cuenta del perjuicio evidente que representa la existencia sin haberse reparado todavía de tantos restos de magníficas esculturas y objetos artísticos que dejaron rotos los marxistas a su paso por la Catedral y que es de urgente sean cuanto antes reconstruidos.

en bien del arte y del Tesoro de la Catedral. Se acuerda requerir a los escultores de la Comisión técnico-artística para que cuanto antes ejecuten este cometido.

El Excmo. Sr. Obispo da cuenta del donativo que ha hecho la Federación Gremial Malagueña, y asimismo de su intento, accediendo a los deseos de esta Junta, para bien de la Religión, del Arte y de la cultura del pueblo de Málaga, acordándose hacer constar un expreso voto de gracias para dicha patriótica entidad, representación artística de los antiguos Gremios de nuestra ciudad de oro, que tanto bien hicieron a nuestra Patria.

Finalmente y a propuesta de nuestro Rvdmo. Prelado, se acuerda que la Junta organice un sufragio especial consistente en unos solemnes funerales por el alma del Ilustre benefactor de la Catedral y de Málaga, Excmo. Sr. Marqués de Laros, a cuya viuda oficiose cumpliendo, anterior acuerdo el pésame de este organismo, acordándose que aquellos tengan lugar el día 16 de Septiembre actual a las diez y media de la mañana, en la Santa Iglesia Catedral, invitándose a las Autoridades y al pueblo de Málaga, y ofreciéndose con el donativo que a dicho efecto ha concedido posteriormente la Junta malagueña de adopción su viuda, una comida especial a los pobres en dicho día.

Y, no habiendo más asuntos de que tratar, levantóse la sesión, que como pueden observar los lectores, fué interesantísima y de positivos resultados para el porvenir de Málaga; ya que las actividades de esta Junta de Malagueños ha de conseguir notables éxitos en favor de nuestra Patria chica.

Los Deportes

FUTBOL BENEFICO

Balompédica Linense, I. S. E. U. de Málaga, I.

Como estaba anunciado, el domingo a las cinco y media de la tarde se celebró en el Estadio del Carmen un interesante encuentro entre la Balompédica Linense y el S. E. U. de Málaga y otros fondos se destinaban a la Primera Bandera de F. E. Tradicionalista y de las J. O. N. S.

El encuentro fué arbitrado por el Colegio de la Federación Sur, señor Bernils. Entre los capitanes de ambos "once" se cambiaron ramos de flores con los colores de la bandera nacional.

La alineación de los equipos fué así: Balompédica Linense: Solís; Huelva, Murto; Jordán, Eulogio, Díaz; Guzmán, Lolo, Mateo, Sevilla y Ordóñez. S. E. U.: Pedrín; Gallego, Patriocio; Dimas, Segura, Vides I; Joseito, Toni, Calderón, Bastián y Carlis.

El encuentro, que prometía ser muy movido, por lo valioso de los dos conjuntos en lucha, dejó mucho que desear, pues aunque los dos equipos se mostraron sumamente iguales, la calidad del juego que practicaron no pasó de mediocre.

El primer tiempo finalizó con empate a cero, fiel reflejo de la marcha de estos cuarenta y cinco minutos de juego. En la segunda parte, aunque reaccionaron los del S. E. U., no pudieron lograr más que un tanto, conseguido por el fuerte "chut" de un fuerte "chut". Poco le duró el gol de ventaja a los malagueños, pues el interior derecha, aprovechando un débil rechace de Pedrín, obtuvo el empate.

Por los locales, Gallego, Segura y Vides. Al finalizar el encuentro, el público, en pie y con el brazo en alto, entonó los himnos de las milicias nacionales, dándose entusiastas vítores a España, al CAUDILLO y al Ejército.

Merece destacarse el atento rasgo de los muchachos del S. E. U. al llevar a los heridos que se encuentran hospitalizados en Málaga, y que con su presencia en el campo, pusieron una nota más de elevado patriotismo.—FAUT.

Sastrería España. Queipo de Llano, 82. RAMOS HERMANOS

Sociedad Hidroeléctrica del Chorro. Suministro de fuerza de alta tensión para la industria. Oficina, Maestranza, 2. - Teléfono 1400. - Málaga. Anuncios NIETO.

Noticias interesantes del domingo

COMPANYNS PARECE DISPUESTO A RENDIR CATALUNA

PARIS.—El Presidente de la Generalidad, Companyns, refiriéndose a la posibilidad de la intervención de Cataluña directamente en la guerra, ha hecho las siguientes declaraciones:

"Si Cataluña y los catalanes quisieran resistir hasta ver su ejército completamente destruido y si se presentase la posibilidad de resistir, yo manifestaría, de antemano, estar decidido a la rendición. Y estoy decidido a esta, aun en contra de la voluntad del Gobierno de Valencia, que me presidiríamos en caso necesario."

¿SE RINDE GIJÓN?

SAN JUAN DE LUZ.—Despachos procedentes del Sur de Francia aseguran que hay entabladas negociaciones entre santanderinos y asturianos para enviar emisarios de Gijón para que se pongan a hablar con el GENERALISIMO FRANCO.

La desmoralización que reina en Asturias es tal y tan maltratos que han quedado los milicianos, después de sus últimos fracasos, que se considera que a Gijón no le queda otro remedio que rendirse a las fuerzas nacionales.

LOS PERIODICOS ROJOS Y LA CONFERENCIA DEL MEDITERRANEO

MADRID.—"Política" dice que es un desacuerdo la próxima Conferencia del Mediterráneo y que con ella, Inglaterra trata de sustraer el conocimiento de los problemas fundamentales a la Sociedad de Naciones.

"A B C" elogia al Gobierno francés, porque ha comenzado a tener una actitud más en consonancia con lo que el significado y representa. "Castilla Libre" se queja contra las persecuciones policíacas, que si alcanzan a algunos fascistas, también van contra muchos antifascistas significados.

El Parte Oficial del domingo

SALAMANCA, 5.—Cuartel general del GENERALISIMO. Boletín de Información con las noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy: EJERCITO DEL NORTE

Frente de Asturias.—En el sector oriental fué ayer derrotado el enemigo en Tarrallón, castigándosele y cogiéndosele al retirarse tan precipitadamente del campo de la acción, muchos muertos y heridos, que fueron recogidos por nuestras tropas. Se ocuparon todos los pueblos próximos a la costa hasta la línea La Portella, La Calguera y el aeródromo de Llanes.

Hoy ha proseguido nuestro avance hacia el Oeste. Se ha ocupado Llanes y a la hora de dar el parte se había alcanzado la línea Pua Parres. En la zona Sur, nuestras tropas se dedicaron a efectuar la limpieza de una gran parte de la zona recientemente ocupada.

El número de prisioneros y presentados pasa de 500. En el sector occidental sólo ha habido algunos tiroteos y cañoneos.

Frente de León.—Se ha llevado a cabo un reconocimiento por la carretera de Portilla a Vega de Liébana, estableciendo contacto las fuerzas de León con las de la parte occidental de Santander y recorriendo aquellas los pueblos de Bejo, Esterrias y Soberado Vega.

EJERCITO DEL CENTRO

Frente de Aragón.—En el día de hoy no ha variado la situación, habiéndose empleado nuestras tropas en la consolidación de las posiciones últimamente ocupadas y en rechazar todos los ataques del enemigo.

En los demás frentes sin más novedad que la presentación en nuestras filas de 27 milicianos con armamentos.

EJERCITO DEL SUR

En el sector de Peñarroya, algunos tiroteos y cañoneos. ADICION AL BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO, DE 5 DE SEPTIEMBRE.—II AÑO TRIUNFAL

Nuestros servicios de recuperación, que trabajan intensamente en la provincia de Santander, encontrando grandes dificultades para llevar a feliz término su labor por la enorme cantidad de material de guerra abandonado por el enemigo y las dificultades que representan los transportes, han podido, sin embargo, dar un avance del material más importante que lleva recogido hasta ahora y que es el siguiente:

- 105 cañones en perfecto estado, de diferentes calibres. 22 carros de combate, varios de modelo ruso, con cañón. 230 ametralladoras. 450 fusiles ametralladores. 30.000 fusiles, en su mayoría del calibre 7.92.

El Servicio de Recuperación continúa su labor, de la que se dará cuenta en días sucesivos, conforme vayan dando datos concretos del resultado de su trabajo. Salamanca, 5 de septiembre de 1937.—De orden de S. E. el General Jefe de E. M. FRANCISCO MARTIN MORENO.

Fué un submarino rojo el que atacó al "Havock"

Declaraciones de un miembro del Almirantazgo

LONDRES, 6.—En el día de hoy ha mejorado notablemente el ambiente entre los medios del Foreign Office, sobre los asuntos del Mediterráneo, interpretándose como proclamas marxistas para llegar a alcanzar un incidente serio que dé lugar a un conflicto internacional y a diferencias entre el Gobierno FRANCO y la Gran Bretaña.

Un alto elemento del Almirantazgo nos ha hecho hoy a los correspondientes extranjeros unas declaraciones interesantísimas sobre este difícil asunto.

—La opinión pública británica—comenzó diciendo—no debe hacer precipitadas suposiciones. No debe olvidar que el Gobierno FRANCO no tiene el menor interés en atacar a buques ingleses.

Si hubiesen sido reconocidos los derechos de beligerancia a los bandos en lucha en España actualmente la política mediterránea estaría completamente clara y se hubieran evitado muchos sinsabores.

Contrariamente a ello, y en contra también de los esfuerzos conciliadores de nuestro Gobierno, hay quienes prefieren el equivoco, en medio de una atmósfera en que chocan fuerzas brutales de desorden y anarquismo.

La situación es, sin duda, grave. Mas no creo que ella perjudique al Gobierno FRANCO, a causa de sus enemigos, que son a la vez enemigos del Imperio británico, que en su vez comprometen las relaciones de Londres con Roma.

Hizo una pausa y continuó hablando así el experto naval: —Nosotros sabemos que actualmente todos los auténticos submarinos nacionales españoles están en el Cantábrico cerrando el bloqueo sobre el puerto de Gijón. Y también subrayamos la coincidencia de que el torpedero del Havock se haya producido precisamente a lo largo de la costa roja de Valencia.

Conocemos que los republicanos de Valencia poseen seis submarinos: uno de ellos está en Brest reparando en arsenales franceses, y los cinco restantes deben estar en el Mediterráneo. ¿Fue uno de ellos el que atacó a nuestro destructor?... Posiblemente, sí.

El interés de todos los periodistas que hemos obtenido estas declaraciones subió de punto al oír estas palabras en boca tan autorizada. Nuestro comunicante continuó en esta forma: —Nosotros sabemos también que existe actualmente una Jefatura aérea en Murcia, mandada por un ruso llamado, según creo, coronel Petroff. Parece que tiene la misión especial de atacar a navíos extranjeros, utilizando insignias de los nacionales, especialmente contra buques ingleses. No sé si todo esto será completamente cierto.

Mas, por otra parte, también tenemos noticias en el Almirantazgo, de que en Cartagena existe un capitán de fragata que dirige cierta organización con idénticos fines. ¿Será verdad?... No sé. Yo por mi parte no puedo atestiguarlo pero...

Al llegar aquí reaccionó y dijo: —Lo que sí puedo afirmar es que FRANCO tiene sus consignas para los capitalistas sordidos y para los trabajadores levantiscos. Divorciados, son la destrucción de la economía; conciliados, son la prosperidad de la Patria. Ni opulencia ociosa y anticristiana, ni miseria abandonada y maldiciente.

El Niágara, S. A.

Los mejores refrescos. Servicio a domicilio de sifones y gaseosas. PASAJE DE ALVAREZ 71 AL 87. - TELEFONO, 3993

Anuncios Económicos

A los lectores de los Anuncios Económicos. Para evitar anuncios económicos de carácter dudoso que pudieran desiluzarnos no obstante nuestro celo, rogamos a los lectores que desearan algún en este sentido, se sirvan hacérsenos saber a la Administración de BOINAS ROJAS, Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23. Teléfono 2911.

10 céntimos palabra.—Mínimo: 10 palabras

ALQUILERES. EN CASA de poca familia admitiría señor solo, pensión completa. Diríjase por escrito dando referencia, "Señor".

COMPRAS

RADIO de ocasión, en buenas condiciones compraría, dar característica y precios, por escrito al Sr. Bernal. "Boinas Rojas".

SE COMPRARIA radio de ocasión

legítima procedencia del sistema de acumuladores o pilas. Sr. Romero "Boinas Rojas".

OFERTAS

AUTOMOVILISTAS, accesorios, gasolina, lubricantes en Alameda Principal, 22 y en la Estación de Servicio, Carretera de Cádiz, 180. Salvador Maldonado Lasi

CONTABLE se ofrece para arreglar contabilidad, atrasadas, apertura de libros y balances. Precio módico o por horas. Diríjase a esta Administración núm. 108.

Salamanca, 5 de septiembre de 1937.—De orden de S. E. el General Jefe de E. M. FRANCISCO MARTIN MORENO.

FRANCO ha dicho que todos los hombres tienen derecho al trabajo y a que este trabajo sea humano y remunerador. Todas las ventajas otorgadas al obrero por las leyes sociales que no dictó el odio, serán respetadas y garantidas por su decisión de ser justo y por su amor al pueblo.

¿Sufre Ud. del estómago e intestinos? SERBINOL es el medicamento que cura. Dolores, acideces, hiperclorhidria, digestiones difíciles, flicera estomacal, vómitos con bilis y con sangre, colitis, estreñimiento, diarreas y demás dolencias estomacales se curan tomando este maravilloso medicamento. Un alivio desde las primeras tomas y la curación en pocos días. Frasco, 5,80 en farmacias. No admita sustituciones interesadas. Exija SERBINOL. PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL.

CASA AMO Confecciones-Sastrería. La casa que más barato vende. Teléfono 41-76. se venden en todos los puestos de periódicos y en la Librería Católica Plaza del Siglo. Kiosco n.º 1 Plaza de la Merced. Especialidad en cañes y hotelería. Concierto diario de canto flamenco DE ANTONIO VALLE. GAMBRINUS Bar Restaurant



BOINAS ROJAS

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, Martes 7 de Septiembre de 1937

Número suelto: 15 céntimos

LA ESCUADRA NACIONAL HA LIMPIADO EL CANTÁBRICO

Tres submarinos y un destroyer rojos se refugian en puertos extranjeros

El decreto sobre el trigo

La campaña rural en Navarra

PAMPLONA, 6.—Sigue en Navarra la brillante campaña sobre el trigo.

El domingo se han celebrado con enorme entusiasmo tres grandes concentraciones en Tudela, Tafalla y Sangüesa, cabezas de partido.

La emoción entre los agricultores ha sido extraordinaria al exponer los oradores el magnífico decreto de nuestro CAUDILLO, primer salvador del campo español.

Hablaron en Tudela Cámara, Francisco Uranga y Marco Abad; en Tafalla, Tadeo Albero y José García; y en Sangüesa, Pedro Larraza y Fernando García.

Existe gran entusiasmo por la realización del decreto, que ha de dar al campesino realidad nacional-sindicalista.

El Congreso nacional-socialista de Nuremberg

NUREMBERG, 6.—Esta tarde llegará el Führer, al que se le tributará un recibimiento triunfal.

Toda la ciudad está engalanada y las calles parecen un hormiguero de gentes, procedente de toda Alemania.

El Congreso de este año se celebrará bajo el signo de la paz vil.

El alto personal del Partido y del Gobierno, de la Milicia y de otras importantes manifestaciones oficiales, ha venido acompañando al Cuerpo Diplomático en un tren especial que llegó esta mañana.

Escortada por la guardia personal del Führer, llegará la bandera ensangrentada del partido que estuvo en la trágica manifestación del 9 de noviembre de 1928.

La presencia de esta bandera consagrará las de las nuevas promociones hitlerianas.

Cuatrocientos aviones volarán en frecuencia en el cielo de Nuremberg durante el Congreso.

Hoy llegan las delegaciones italianas y la de Falange Española.

Con motivo del Congreso se dará la primera aplicación pública de televisión.

Cuando los juegos olímpicos de Berlín y la coronación de los reyes de Inglaterra, las transmisiones fueron locales.

Ahora podrá presenciarse el Congreso al mismo tiempo que se oye la voz del Führer.

La emisora alcanzará a 400 kilómetros y será retransmitida por Berlín, Munich y alguna estación más.

El contrabando de armas

Es un negocio para enriquecers e

SALAMANCA, 6.—Los rojos han realizado una gran compra de material de guerra.

Las dificultades que hubiera para su paso por la frontera han sabido allanarlas con facilidad.

Su proyecto es el pasar todo ese material de Francia en camiones de diez toneladas, realizando el contrabando en distintas etapas.

Es probable que Gendre, alcalde de Millas, continúe encargándose de pasarlos, ya que a él y a sus compinches los ha dado tan buen resultado la anterior expedición.

Se calcula que representa un total de 236 millones de francos.

No hay duda que seguirán el mismo método que en la expedición anterior y en la proyectada ahora se ha comprado a la guardia móvil, mediante la comisión luvrativa de mil francos por cada uno de los vigilantes y por cada camión que pase.

Pasquín

Por la Patria renacida. Por el pan de los campos fecundos. Por la Justicia del Nuevo Estado. ¡FRANCO FRANCO FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

LA GUERRA EN EL MAR

Nuestra gloriosa escuadra ahuyenta a unos barcos enemigos y captura a otros

SALAMANCA, 6.—Las unidades de nuestra Marina siguen desplegando esa actividad maravillosa, merced a la cual, nuestra bandera ejerce pleno señorío en las aguas nacionales, señorío que la escuadra roja, pese a su superioridad numérica, no se atreve a discutir. Y es que de poco sirven los barcos, cuando no hay un cerebro fuerte que los gobierne y corazones esforzados que los tripulen.

El triunfo de nuestra Marina señala, una vez más, el triunfo del espíritu, porque es su espíritu el que, multiplicando su esfuerzo, le otorga ese don de omnisciencia que le permite hallarse en todas partes, vigilante y victorioso.

Por el contrario, ahí está el espectáculo deplorable de la escuadra roja, materia sin alma, que vagabunda por el mar en las raras ocasiones en que se atreve a ponerse fuera del campo de las baterías de la costa.

Sirva de ejemplo el caso de esos tres submarinos que merodeaban por el Cantábrico, y que, viendo las cosas malas, se han refugiado, uno en la Pallice, otro en Burdeos y otro en Brest.

Más elocuente todavía es el caso del destructor "José L. Díez", judío errante en la mar, que huye primero de Bilbao, luego de Santander y que, malherido en Gijón por nuestra aviación, se ha cobijado en el puerto inglés de Falmouth.

Por cierto que el "Daily Express", periódico abiertamente simpatizante con el Gobierno rojo, da así la noticia en su número del día primero:

"El destructor gubernamental español "José L. Díez", escapado de Gijón, llegó esta tarde a Falmouth seriamente averiado, con una tripulación mal traída, medio muerta

de hambre y con los nervios destruidos".

Y es que en el Cantábrico, suena para los rojos la hora de la desbandada general y del sálvese quien pueda.

Además de ese hecho, que acusa la disolución de la España roja del Cantábrico, esta semana hay que señalar los siguientes acontecimientos:

El día 27 capturamos varias embarcaciones más, con milicianos que huían de Santander.

El día 20, uno de nuestros submarinos ataca con cañón al vapor rojo "Ciudad de Rues", produciéndole graves averías que le obligaron a internarse en aguas francesas y un crucero auxiliar detuvo y condujo a Palma a otro importante vapor, el "Mar Negro", que llevaba material de guerra, habiendo sido conducido a puerto nacional.

También fueron destruidos en aguas nacionales dos conocidos vapores contrabandistas, que se dirigían a puerto rojo.

Hay que señalar, además, el intenso bombardeo aéreo efectuado el día 27 sobre el puerto de Músel (Gijón), ocasionando serias averías a los vapores que en el mismo se hallaban, y los efectuados los días 30, 1 y 2 por la aviación afecta a la base naval de Baleares, sobre objetivos importantes de Sitges, Port Bou y Cullera.

Como nota pintoresca, hemos de registrar lo ocurrido al vapor rojo "María Aurora", que el día 28 del pasado entró en Santander y, naturalmente, quedó hecho prisionero, creyendo que aún estaban en poder del gobiernillo de Valencia.

Inconvenientes de prodigar las mentiras oficiales, a los únicos que engañan y perjudican es a los propios rojos.

UN MITIN EN MADRID

Los rojos confiesan lo que les deben a los internacionales

MADRID, 6.—En el Monumental Cinema se ha celebrado un acto de homenaje a la Brigada Internacional, organizado por el Socorro Rojo.

Presidía el acto el teniente coronel Ortega.

El secretario del Socorro Rojo, Golea, expuso la situación de Madrid en 1936 y las razones por las que el pueblo de Madrid rindió un homenaje a la Brigada Internacional, pues sin ella ya hubiese caído en poder de los fasciosos.

Por el Frente Popular de Madrid intervino Domingo Girón.

Hizo resaltar la ayuda prestada por la Brigada Internacional al pueblo rojo español.

A continuación hizo uso de la palabra, por Izquierda Republicana, Ossorio y Tafall, quien destacó que casi todas las victorias del ejército rojo se debían exclusivamente a la eficaz ayuda prestada por México y Rusia, países que tenían en aquel momento representación en la sala, para quienes el pueblo debía rendir un caluroso homenaje de simpatía.

También hicieron uso de la palabra Félix González, de la Agrupación socialista madrileña; Isidoro Diéguez, del partido comunista; el secretario del Bureau regional del S. R. I.; el comisario Antón y otros oradores.

Finalmente, el teniente coronel Ortega dijo que a la Brigada Internacional se debían exclusivamente los triunfos de Madrid, añadiendo que la sangre que estos hombres habían derramado generosamente en España, no sería infructuosa.

Terminó el acto con unas palabras del inspirador de las Brigadas Internacionales, Arthur, y el escritor organizador de la misma, Mandelstör, quien cantó en su discurso al pueblo de Madrid y a la Brigada Internacional.

Los rojos al rojo vivo

La lucha entre Largo y Prieto

VALENCIA, 6.—La lucha entre Prieto y Largo Caballero cada vez se manifiesta más ostensible en todos los campos.

En esta ciudad, con motivo de la malograda temporada de Cortes que se había anunciado, y como se sabía por adelantado que no acudirían más representantes auténticos que los de los Sindicatos, los separatistas y algún republicano, entre unos y otros se iba a organizar la oposición.

Pero esta oposición, que en un principio pudo estimarse como una farsa, se iba a convertir en realidad, y esto, unido a lo de Santander, han sido los motivos de la prudente suspensión.

La fracción Largo Caballero disponía de argumentos de peso para iniciar la ofensiva, ya que bastaba apelar a las continuas derrotas sufridas por las huestes rojas durante el mardo mimado del mariscal Prieto.

A su vez, Prieto se había preparado, con la viveza en él característica, una información encaminada a poner de relieve la inmoralidad que en grado superlativo los agentes de Largo Caballero han cometido en la compra de material en los distintos países europeos.

Con comprobantes adquiridos por Prieto para su campaña contra el estuquista se demuestra que no bajan de 2.800 millones de pesetas oro la cantidad malversada que pertenecía al pueblo español.

La propaganda ha sido fantástica y ha constituido un verdadero nido de aventureros y ladrones, que se han bastado por sí solos, para sostener en este año los centros de corrupción y orgía de Europa.

El conflicto chino-japonés

LAS RELACIONES ANGLO-JAPONESAS

LONDRES, 6.—Crema la noticia en los medios ingleses, que si para el miércoles no ha contestado el Japón a la nota inglesa, será enviada una nueva nota, y si la contestación no es satisfactoria, las relaciones diplomáticas entre las dos naciones podrán quedar suspendidas, aunque sólo sea temporalmente.

EL BLOQUEO MARITIMO DE CHINA

TOKIO, 6.—El Gobierno japonés ha extendido el bloqueo marítimo a toda la costa china.

Este bloqueo se refiere solamente a los buques chinos, pero las autoridades niponas han declarado que serán detenidos todos los barcos sospechosos, para comprobar su nacionalidad y cargamento.

ACUSACIONES CONTRA INGLATERRA

LONDRES, 6.—De Tokio dicen que la Prensa nipona acusa a Inglaterra de intervenir en la lucha con China. En los círculos nipones continúa el estupor de todos por la tardanza del Japón en contestar a la nota inglesa.

Sobre un supuesto caso de espionaje

Inglaterra protesta ante el Gobierno soviético

LONDRES, 6.—Comunican de Moscú, que el Embajador inglés ha protestado ante las autoridades soviéticas de la detención del súbdito inglés Bell.

El Gobierno soviético se ha limitado a contestar que está en tramitación la acusación de espionaje que se le sigue.

Según el "Daily Express", han surgido diferencias entre el procurador de los soviets, Werhinsky, y la Comisaría de Negocios Exteriores respecto a Bell, pues el procurador quiere incoar el proceso mientras la Comisaría, en atención a las relaciones anglo-rusas, es partidario de la expulsión sin proceso.

Las acusaciones que se hacen contra Bell, son las de haber vendido a una potencia extranjera los detalles del sistema telefónico y telegráfico del ejército rojo.

El caos marxista

REUNIONES CLANDESTINAS

BARCELONA, 6.—Desde hace varios días, la Prensa venía anunciando que en un establecimiento de las Ramblas, en una horchatería, celebraban reuniones clandestinas numerosos elementos sospechosos.

En una redada efectuada por la policía fueron detenidas setenta y tres personas, entre hombres y mujeres, algunos de ellos elementos muy peligrosos.

LOS ESCLAVOS, A SU DUEÑO

BARCELONA, 6.—El Comité soviético de Cataluña ha publicado una nota invitando al pueblo a una manifestación que se celebrará en homenaje de agradecimiento al pueblo ruso.

DE LA PROPIA CALANA

VALENCIA, 6.—La emisora de la flota republicana radió anoche una nota del Comisariado general de la Guerra dando cuenta de haberse celebrado en San Miguel de los Reyes un acto de homenaje a los 159 presos que se han ofrecido voluntarios para machacar al frente.

Alvarez del Vayo se dirigió a los presos mencionados, exhortándolos a luchar por la libertad.

La familia es también el Estado

Capital y trabajo, patronos y obreros, constituyen para FRANCO un todo orgánico del que mana la vida y la prosperidad de país. La lucha de clases supone el rompimiento de aquella armonía orgánica y, por tanto, el empobrecimiento y la ruina de la nación.

Para FRANCO, la lucha de clases es un crimen de lesa Patria; que se perseguirá implacablemente, lo mismo si procede de la intransigencia que de la avaricia.

TRAS LOS INVICTOS SOLDADOS

La marcha de las operaciones

Por EL BACHILLER ESPAÑOL

¡Cuánto tengo que decirte, lector amigo! Me temo que no pueda disponer de bastante espacio.

En Asturias nuestro Ejército avanza en marcha triunfal. La Portela, La Calguera, Llanes y varios kilómetros más de costa, hasta las proximidades de Cabo Prieto, que tal vez esté ya en nuestro poder. Sin duda la resistencia del enemigo es "pasiva", de cobarde que huye y para alargar la distancia del perseguidor no piensa más que en volar puentes. Es el "sálvese quien pueda".

Pero ya nuestra atención parece que se vuelve hacia el frente de Aragón. Allí los rojos tienen otra moral, porque cuentan con el mejor armamento gracias a Francia por la necesidad que tienen de aumentar la extensión de su territorio, donde les asfixia la densidad de población sin base agrícola, y porque, a fuerza de atacarnos insistentemente en número cien veces mayor que el nuestro, han podido, en el transcurso de esta guerra, apoderarse de algunos pueblecillos, con los que han tenido que conformarse sus quiméricos planes de tomar Huesca, Zaragoza y Teruel. Día llegará en que admiraremos las gestas de los heroicos soldados, falangistas y requetés que estuvieron en agosto del año pasado el aluvión que arrojaban Cataluña y Valencia.

La inmortal Huesca, con unos doscientos hombres de guarnición, ayudada desde el primer día por todos los que fueron aptos para coger un fusil, contuvo bravamente a los ejércitos de Villalba, Durruti y Ascacio, y hasta se permitió hazñasas

como la conquista de Almdévar el 26 de julio de 1936, en un combate inenarrable, que no es posible lo mejor el mismo Tercio, y las dos tomas de Sítano, y el heroico asedio y resistencia en el Estrecho de Quinto y cincuenta acciones más que podría citar. Era una guarnición de auténticos héroes.

Y así todo Aragón. Sin excepción alguna. Las páginas inéditas de la campaña aragonesa llenarían volúmenes enteros. Algún día te contaré detalles que estremerán tus cabellos de admiración y patriotismo.

Del Aragón rojo se positivamente que está devastado. Así, devastado. Las hordas del Este no han dejado piedra sobre piedra. Conozco muchos detalles.

Por eso, y puesto que no tengo ya lugar para extenderme, tras decirte que continuamos rechazando a los rojos con grandes pérdidas, en todos los sectores, quiero poner a tu consideración la noticia que nos llega de París: que el "honorable" Compans quiere rendirse, antes de que Cataluña sea teatro de la guerra, antes de que sus fábricas se estropeen, o sus palacios se hundan.

En Cataluña, acuérdate bien, donde no hay un delito de marxismo, lo hay de patriotismo. Si hablas con un aragonés, casi seguro que te recordará el "Delenda" de los romanos. Yo no te diré tanto. Pero recuerda que hasta el templo de la Virgen del Pilar ha sido objeto de sus odios.

Yo sé que FRANCO, de cualquier forma que ello suceda, hará justicia. Con FRANCO, ¡Arriba España!

Conferencia de García Valdecasas

"Concepto del Estado nacional-sindicalista"

SALAMANCA, 6.—Continuando las conferencias doctrinales sobre el Nacional-sindicalismo en el Seminario de Estudios eriodísticos, ayer comenzó, su ciclo el camarada Alfonso García Valdecasas, que desarrolló el tema, "Concepto del Estado Nacional-sindicalista".

Estudió primeramente la jerarquía como estructura esencial de los grupos humanos.

En toda organización social existen conductores y secuaces. Cuando la doctrina de Falange sienta el principio de la jerarquía, se atiende, a una ley fundamental de la sociedad. El Estado no es un hecho natural ni originario en la especie humana. La gran invención que es el Estado fue resultado de la formación de un grupo de carácter militar y creación de este grupo.

Conviene tenerlo muy presente, porque hoy hemos vuelto a fundar un Estado y se ha seguido el mismo progreso originario. Cuando se han agotado las posibilidades del Estado liberal y ya no había, realmente, un Estado en España, sino una ruina anárquica e inlena, hay que fundar el Estado Nuevo. Esta es la gran responsabilidad de los nacional-sindicalistas, que han de mostrarse capaces de crear un Estado.

Analiza el punto sexto de la doctrina de nuestro movimiento. Hace ver cómo todos los españoles participan en el Estado que se aspira a fundar y toman parte de manera activa, necesaria y directa.

El Estado no es, pues, para nosotros, ni sólo el aparato gubernamental de las doctrinas democráticas, sino la ordenación jerárquica de guías y secuaces que se necesitan recíprocamente.

La familia es también el Estado

Capital y trabajo, patronos y obreros, constituyen para FRANCO un todo orgánico del que mana la vida y la prosperidad de país. La lucha de clases supone el rompimiento de aquella armonía orgánica y, por tanto, el empobrecimiento y la ruina de la nación.

Para FRANCO, la lucha de clases es un crimen de lesa Patria; que se perseguirá implacablemente, lo mismo si procede de la intransigencia que de la avaricia.

Más actos de la campaña triguera

SALAMANCA, 6.—Nuevos actos de la campaña rural para la explotación del decreto sobre el trigo se celebraron ayer en esta provincia, pueblos de Cantalpedra, Peñaranda, Santiago de la Puebla, Fuentes de San Esteban, Ciudad Rodrigo, Sepulcros, Sequeros, Tamames, Lumbales, Vitigudino, Carro de Don Sancho Lópezma, Villaseca de los Reyes y Valdeleza.

También se celebraron idénticos actos en los siguientes pueblos: Valencia de Don Juan (León), Baena (Córdoba) y Vargas (Toledo).

En Palencia se realizó un acto en el que tomó parte el Gobernador Civil.

Claros juicios de un periódico inglés

LONDRES, 6.—En relación con los ataques de los submarinos rojos en el Mediterráneo, el semanario londinense "The Observer" se dirige a los periódicos ingleses, que mediante noticias falsas quieren arrastrar a Inglaterra a una guerra y les dice que no hay motivo ni razón para culpar ni a Italia ni al Gobierno del General FRANCO.

Estas noticias falsas amenazan la democracia inglesa y el pueblo es engañado con noticias inspiradas por Moscú.

NOTICARIO

DEL EXTRANJERO

EL EMBAJADOR DE FRANCIA SE ENTREVISTA CON MR. EDEN

LONDRES, 4.—El embajador de Francia en Londres visitó al señor Eden, sosteniendo después una conferencia con el secretario permanente de Negocios Extranjeros.

Esta entrevista tuvo por objeto la conferencia que se celebrará próximamente acerca del estatuto del Mediterráneo.

Es necesario, según Inglaterra, y Francia lo ha aceptado, que a esa conferencia no se lleve ninguna cuestión política ni asuntos de la jurisdicción del Comité de No Intervención.

EL COMUNISMO CONTRA EL PRESIDENTE DE SUIZA

BERNA, 6.—Los periódicos de esta capital protestan de la acción emprendida por el comunismo internacional contra el presidente Motta.

Subrayan los diarios que esta campaña está organizada y dirigida desde el Extranjero y que no va contra el hombre, sino contra el estado, pero que de nada servirá, ya que el Consejo General se encuentra muy satisfecho con la política desarrollada por el presidente Motta.

UNA PROPUESTA BRITANICA

LONDRES, 6.—Se dice que una de las proposiciones del Gobierno inglés en la conferencia que se celebrará para tratar de la cuestión del Mediterráneo será la creación de una flota internacional para proteger a los barcos mercantes y evitar nuevos ataques.

La Prensa moderada francesa arremete contra Moscú

PARIS, 6.—En los círculos políticos ha sido acogido con alivio el proyecto de Conferencia mediterránea, que se cree tendrá lugar probablemente en Suiza, pero no en Ginebra.

Los periódicos de derecha, especialmente "L'Action Française", acusan abiertamente a Moscú de culpables maniobras a fin de provocar la guerra en el mediterráneo y protesta contra la prensa bolchevique de Francia e Inglaterra, que tratan de descargar sobre otros países responsabilidades de los actos de piratería.

Pasquín

FRANCO es el artífice de una doble victoria. La victoria de la guerra y la victoria de nuestro Estado Nacional-sindicalista. Con FRANCO hacia el Imperio.